yoL

[

R ik

18.24.34 Zulaséungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Lid.

Nr. _Datum

Zulassung Nach- Hersteller Bauart ' Zugehﬁ_arlge Ausbauprofile

Geschéfts- trag
zaichen zu

500 8.

501 18.

802 18.

503 -29.

3. 83

4, 83

4. 83 .

2 2 244 Klasener Troglasche 365 : . Pr.8, 849

Gleiches Ausbautail wie Ifd. Nr. 244 des Ausbausammelbuches. . . Die Verwendung in Verbindung mit Grubenausbau-
profilen Pr. 8 oder S 49 In gebogener Ausfiihrung Ist zul&ssig. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und
Baujahr zu kennzeichnen. g ' .

~19-3 —  Konstler Arretierungsplatte Gr. 3364 fur Kappen- RP 76; 29-36 kg/m
ahfangschuhe KS 3 A oder KS7A

Die Arretlerungsplatte nach Zeichnung Nr. Gr. 3364 dient als Verbindungselement und zur Befestigung von zugelassenen
Kappenabfangschuhen der Bochumer Eisenhitte (TH), Bauarten KS 3 A oder KS 7 A, an Rinnenprofilausbau der Bauart
RP 7§ in den Gewichisklassen 29-36 kg/m. Werkstoff: 5t 52-3. Kraftaufnahme: = 400 kN. Der verwen-
dete Stahl ist durch Werksattest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu

kennzeichnen. i _ P

-14-9  — TH Kappschuhe TK4, TK5[ . | TH 58; 29-44 ka/m .

Die Kappschuhe der Bauarten TK 4 und TK 5 nach Zeichnungen Nr.10/11422/1 und 10/19274 dienen als Verbindungsele-
ment fiir Tarstockausbau aus TH-Profilen in den Gewichisklassen 29-44 kg/m. Aufnehmbares Torsionsmoment: >
10kNm. -  Schraubenanzugsmoment: 450 Nm.  Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr
zu kennzeichnen.

—16-5  — Lewalter . Klammerlasche 378 | ~ @I120

Die Klammerlasche nach Zeichnung Nr. 378 kann als Verblndungselement flr gerade Kappen aus Grubenausbauprofilen
GL 120 verwendet werden. Mindestblechstarke: 10 mm. Werkstoff: 32Mn 3 V. Schrauben in der
Glile 8.8. Der verwendeie Stahl ist durch Werksattest nachzuweisen. . Jedes Ausbauieil ist mit Herstellerzei-
chen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen. :

e B TR « =



=188

5 I

b )

18.24.34 Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Lid. Zulassung Nach- | Hersteller Bauart Zugehérige Ausbauprofile
Nr. Datum Geschafts- trag ;

| zelchen zu
504 25. 5. .83 —21-3 -  TH Sttitzschuhe TH 29-44 kg/m

Die StOtzschuhe nach Zeichnungen Nr., _GA'12986,’1, Blatter 11 und 12 und GA‘12986, Blﬂtte}* 13 bis 20 dienen als Verbin-
dungselement zur Abstiitzung des Streckenausbaus aus TH-Profilen in den Gewichtsklassen von 29-44 kg/m durch Stem-

pel aus TH-Profilen in den Gewichisklassen 29-44 kg/m.

Verwendungsmoglichkeiten:

Nicht als Kappenschuhe zu verwenden.

Stitzschuh zugehdrige Eofestigungsmittel
(Zeichn.-Nr.) Streckenausbauprofile

GA 12986/1 TH 34-44 ka/m Hakenachraube M 24
Blatt 11 :

GA 12986/1 TH 34-44 kg/m Dachlasche und Be-
Biatt 12 _ . festigungsschraube M‘24
GA 12986 TH 29 kg/m - Hakenschraube M 24,
Blatt 13 ' : g

GA 12986 TH 29 kg/m Hakenschraube M 24
Blatt 14 -

GA 12986 - TH 34-44 kg/m Hakenschraube M 24
Blatt 15

GA 12986 TH 44 kg/m Dachiasche und Be-
Blatt 16 i festigungsschraube M 27
GA 12986 TH 28 kg/m Dachlasche und Be-
Blatt 17 festigungsschraube M 24 -



901

St il

18.24.34 Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Lasc:h'en, Kappéchuhe, .Polygonschaleh)

Lid.| ~ Zulassung Nach- Hersteller Bauart g & Zugehdrige Ausbauprofile
Nr. Datum Geschéfts- | 'rag F s - s
zeichen zu

noch Nr. 504 ¥ : :
Stutzschuh : - | zugehdbrige. Befestigungsmittel
(Zelchn.-Nr.) . Streckenausbauprofile :
GA 12986 TH 44 kg/m Dachlasche und Be- -
Blati 18 ' . . festigungssehraube M 27
GA 12986 ' TH 34-36 ka/m _ Dachlasche und Be-
Blatt 19 - . ; : R festigungsschraube M 24
GA 12986 L ‘ TH 28 ka/m - Dachlasche und Be-

505 3. 11. 83"

506 6. 12. 83

Ela‘u_:t..?(_) ' : festigungsschraube M 24

Kraftaufnahme in Kappenl&ngsrichtung: = 50 kN. thraubananzugsrﬁument 450 Nrri Mmdastschwmﬂnahtstﬁrke
& mm. Jedes Aushauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kannzmchnan

—22-7 —  Glocke Gelenkverbindung GPZ 03936 . GP 32-36 kg/m
Die Gelenkverbindung nach Zeichnung Nr. GPZ 03936 dient als Verbindungselement zwischen Ausbausegmenten aus

Glockenprofilen in den Gewichtsklassen 32-36 ka/m in Abzweigkonstruktionen. Jedes Ausbauteil ist mit Hersteller-
zeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen. -

—20-2 —  Stahlausbau GmbH Verbindungsgelenk 4-10127 " - THS58/RP76: 36 kg/m

Verbindungsgelenk zwischen Segmenten und Stempeln des Rinnenprofilausbaus TH 58/RP 76 in der Gewichtsklasse
36 kg/m. . Werkstoffe: St37-2, Unterlasche 32 Mn 3, Hakenschraube M 25x150 mit Bundmutter in der Gote 6,
Schraube M 48 x 180 in der Gte 4.6. Der verwendete Stahl ist durch Werksattest nachzuweisen. Jedes Aus-
bauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kenzeichnen.




L0k

i I b .
. . , ‘ 4 ol

18.24.34 Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Lfd.
Nr.

Zulassung Nach- Hersteller = . ' F Bauart ) Zugehdrige Ausbauprofile

Datum

Geschaits- trag
zaichen zU

507

508 -

508

510

31. 1, 84

6. 2. 84

8. 2 84

9. 2. 84

—18-3 .—  Lorenz ' Kappschuh R/R 100 414 " TH58/RP 76-34 kg/m bis 44 kg/m

Der Kappschuh, Bauart R/R, nach Zelchnung Nr. 100 414 dient als Verbindungselement zwlschen Kappen und Stempeln
aus Rinnenprofilen der Bauarten TH 58 und RP 76 in den Gewichtsklassen 34 kg/m bis 44 kg/m. Die Stempelenden milssen
gelocht und mittels Schrauben-M 20 in der Gite 4.6 mit dem Kappschuh verbunden werden. Als Verbindungsschrauben
Kappe — Kappschuh sind Maschinenschrauben M 24 in der Gdie 8.8 zu verwenden. ° Aufnehmbares Torsions-
moment: = 10 k Nm. Werkstoff: GGG 40. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der

" DIN 50049, Ahsgabe 1982, nachzuweisen, Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu Kenn-

Zeichnen.

—13—2 . 464 Glocke Kappenabfangschuh SS 18/70 - GP 42 kg/m

Der Kappenabfangschuh, Bauart SS 18/70, nach Zeichnungen Nr. GPZ 03962 und GPZ 03963 ist bauartgleich mit dem am
10. 9. 1980 zugelassenen Kappenabfangschuh nach Zeichnungen Nr. GPZ 03629 und GPZ 03620 (siehe Ifd. Nr. 464 des
Ausbausammelbuches). Die Einsatzméglichkeit wurde auf Glockenprofile in der Gewichisklasse 42 kg/m erwei-
tert. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuwei-
.sen.” Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen. '

—14-5 - Klasener , Kappenarretierung 7-26-1/729 i - .

Die Kappenarretierung nach Zeichnung Nr. 7-26-1/729 dient als Verbindungselement fir Kappen aus Grubenausbauprofi-
len GIL 110-130 und rechtwinklig dazu angeordneten Unterziigen aus Vanwerschkappen. Werkstoffe: St37;
Schraube M 20 aus UST 38-2 ader In der Giite 4.6, MindestschweiBnahtstérke: 6 mm, Mindestblechstérke: 10 mm. Der
verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. © Jedes Aus-
bauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen. ' _ ) :

—18-4 ~  Lorenz Stitzschuh SK 36 ' TH 58/RP 76; 34-44 kg/m
: ' 100 415 W ,

Der Stlilzschuh, Bauart SK 36, nach Zeichnung Nr. 100 415 dient als Verbindungselement zur AbstQtzung von Kappen aus
Profiien TH 58/RP 76 in den Gewichtsklassen 34-44 kg/m durch zugelassene hydraulische Einzelstempel. Werk-
stoffe: Arretierungsplatte aus St 37; Unterlaschenprofil aus 31 Mn 4; Hakenschraube Tr 20 x 4 aus St 38-2. Der ver-
wendete Siahl ist durch Werkszeuanis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuwelisen. Jedes Ausbau-
teil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

T g P



80}

o - _ ; f
R . i

18.24.34 Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Lfd.
Nr.

Zulagsung . Nach- Hersteller ‘ Bauarl Zugahaﬂge ‘Ausbauprafile

Datum

Geschafts- | 1rag
zalchen ZU

511

512

513

514

28. 2. 84

4. 4.84

6. 4. 84

18

4. 84

. Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

\ ' ' .

—12-10  — .Glocke - Kappenabfangschuh SS 18 U GP 42 kg/m

Der Kappenabfangschuh, Bauart S5 18 U, nach Schemazeichnung Nr. GPZ 035625 in Verbindung mit Zeichnung Nr.
GPZ 03967 dient als Verbindungselement zur Abstiitzung des Streckenausbaus aus Glockenprofilen der Gewichtsklasse-
42 kg/m durch hydraulische Einzelstempel. Werkstoffe: Halbschelle St 37-2, alle tbrigen Teile St 52-3, PaBschraube
M 30 x 90 in der Gote 5.6, Kraftaufnahme: = 400 kN, Schraubenanzugsmoment: 400 Nm. Der verwendete Stah! ist
durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN' 50048, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstel-

lerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

~02-3 — . Lorenz - Stempelkopfarretierung 100 421 = - Steg

Die Stempelkopfarretierung nach Zelchnung Nr. 100 421 dient als Verbindungselement zur Arretierung hydraulischer Ein-
zelstempel mit Viernockenkronenkdpfen und Kappen aus Stegprofilen G1 100-140, Pr.5, Pr. 8, Pr.8 und S489.
Werkstoff: St 37. . Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nach-
zuweisen. ~ Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

—20-3 - Lorenz Nockenklammer NK 100 417 Steg

Die Nockenklammer, Bauart NK, riach Zeichnung Nr. 100 417 dient als Verbindungselement zwischen StoBsegmenten des
Streckenausbaus aus Stegprofilen und Kappen des Stahlausbaus aus Steg- bzw. Nockenprofilen im Ubergangsbereich
Streb — Strecke. = Woerkstoff: GGG 40, Schraube M 24 in der Gite 8.8. Der verwendete Stah! ist durch Werks-
zeugnis nach Zlffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbautell ist mit Herstellerzeichen,

P

—29-5 — TH Stutzechuh GA 22 289 : . -

Stiitzschuh und SohlensegmentanschluB nach Zeichnung Nr. GA: 22 289 fiir Streckenausbau aus TH-Profilen, Bauart -
TH 58, in den Gewichtsklassen 34-44 kg/m. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der
DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbauteii ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kenn-
zeichnen. ‘ .



601

R . _ ’ A

18.24.34 Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonéchale'n)

Lid. - Zulassung Nach- _Harsteller : Bauart . Zugehtrige Ausbauprofile
Nr. Datum Geschafts- | rag : '
zaichen zu
i 1
515 3 5.84 —20-9 —  Honing . Stitzschuhe 17/83 - . Do, - -
3 Stiltzschuhe nach Zeichnung Nr. 17/83 als Verbindungselemente zur Abstatzung des Streckenausbaus aus Ri-, Steg- und
T PB-Profilen oder Vanwerschkappen durch Stempel aus Rinnenprofilen. Der verwendete Stahl ist durch Werks-
zeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstéllerzeichen,
Bauart und Baujahr zu kennzeichnen. . R ;
516 '9. 5 84 —23-20 —  Kerstingjoh&nner Unterlegplatten 100.1.101.01, -
. ' ! 100.1.101.02,
o - 100.1.005.3
Abstiitzplatten 200.3.061,
: 100.1.061 5
' * Unterlegplatten nach Zeichnungen Nr. 100.1.101.01, 100.1.101.02 und 100.1.005.3 sowie Abst(izplatten nach Zeichnun-
gen Nr. 200.3.081 und 100.1.061 fiir Streckenausbaubtgen. . Werkstoff: St 37. Der verwendete Stahl ist durch
Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. - Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzei-
chen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen. o : :
517 19. 6.84 —23-283 — ' Moall - Stitzschuhe D. 26 04 84, D. 03 05 84,. TH 58/RP 76; 29-44 ka/m

D.04 0584 und D.08 05 84

 Die Stitzschuhe nach Zeichnungen Nr. D. 26 04 84,. D.030584, D.040584 und D.08 05 84 dienen als Verbindungs-

elemente zur Abstitzung des Streckenausbaus aus Rinnénprofilen der Bauart TH 58/RP 76 in den Gewichtsklassen
29-44 ka/m, aus Profilen GI 100-140 und T PB 100-160 sowie aus Schienenprofilen Pr. 6, Pr. 8 und S 48 durch Stempel

aus Rinnenprofilen der Bauart TH 58/RP 76 in den Gewichtsklassen 29-44 kg/m. Schraubenanzugsmoment der
Hakenschrauben: 500 Nm. Nicht als Kappschuh zu verwenden. o i,
Verwendungsmdaglichkeiten:

Stitzschuh ' zugehdrige : Befestigungsmittel *

(Zeichn.-Nr) . | Streckenausbauprofile

D. 26 04 84 TH/RP-Profile Oberlasche G 45

29-44 kg/m 2 Spezialschrauben

T e e e e s b - : e - . -



oLt

= =

\\-...-/ ; ‘ - B, T

- 18.24.34 Zulassungen von Varbindungsteilen (Gelenke, Las_chen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Lid. o Zulassung Mach- " Hersteller Bauart Zugehtrige Ausbauprefile
Nr. Datum Geschafts- trag : :
zelchen £l
noch Nr. 517 =
- Stltzschuh zugahﬁriga ‘ , _ Befestigungsmittel
(Zeichn.-Nr.) Streckenausbaupmﬂle : : :
D. 03 05 84 |  GT 100-140, Klemmstack,
_ | - . TPB100-160, Pr.6, Pr.8, S 49 -~ 1Spezial- Hakenschraube |
D. 040584 - ~ GTI 100140, : Klemmstiick, .
' - - 1PB100-160, Pr.6, Pr. 8, S48 © 2 Spezial-Hakenschrauben
D. 08 05 84 TH/RP-Profile Kronenkopfplatte-Aufnahmeblech
29-44 ka/m o
Jedes Ausbaute[_l Ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujaﬁr zu kennzeichnen.
518 19. 6.84 —10-3 374, TH Kappenabfangschuhe ' ' TH
: - - 384 i - KS1A und KS1B :

Der Kappenabfangschuh, Bauart KS 1A, nach Ubersichtszelchnung Nr. GA 13378/1 und der Kappenabfangschuh, Bauart
KS 1B, nach Ubersichtszeichnung Nr. GA 13597/1 sind bauartgleich mit den zugelassenen Kappenabfangschuhan der
Bauarten KS1A und KS1B — siehe Ifd. Nr. 374 und 394 des- Ausbausammelbuches —.

Die Schweindhte wurden geéndert.

: Veméndﬂngsmﬁgllchkeiten:

Bauart ' Zeichnung Nr, zugéhbrige' Profile _ Kraftaufnahme
KS1A ‘  10/11881/4 TH 58/25 kg/m > 400 kN .
GA 13378/1 10/11682/3 TH 58/29 kg/m > 400 kN

GA 13378/ 10/11608/5 - TH 58/34-44 kg/m > 400 kN




HL

— A,

Sy ] i
S ! . e

18.24.34 Zulassungen von Vert_:iﬁdungstei!an (Gela'nke. Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Lfd. Zulassung - Nach- Herstaller Bauart : Zugehdrige Ausbauprofile
Nr. Datum Geschéfis- | irag :
zeichen zu
noch Nr.518 :
Bauart ’ g Zeichnung Nr. o zugehdrige Profile ‘ Kraftaufnahme
KS1B : i - 10/13057/1 TH 58/21 kg/m = 400 kN
GA 13597/1 10/12508/1 - . TH §8/29 kg/m = 400 kN

519 29. 6. 84

520 17. 7. 84

GA 13687/1 l 10/12507/1 i TH 58/34-44 kg/m : > 400 kN

Jedes Ausbautell ist mit Herstellerzeichen, Bauart, Baujahr und zugehdrigem Profil zu kennzeichnen.

~21—2 _ — Eisenhiltte . Stecklasche 2182.0887 d, - -~ GI 140
Prinz Rudolph Ausgleichslasche 2182.0750 :

Die Stecklaschenverblndung nach Zeichnung Nr. 2182.0887 d und die Ausgleichslasche nach Zeichnung Nr. 2182.0750
dienen als Verbindungselemente fiir Segmente des Ringausbaus aus dem Profil G 140 bel der Vollschnittmaschinenauf-
fahrung. Werkstoff: 31 Mn 4 V, Schrauben M 24 in der Gite 8.8. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis
nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuwelsen. Jedes Ausbauieil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und
Baujahr zu kennzeichnen. ‘ :

—21—6 = . Latane .- Stitzschuh SK 29 : . TH29; 29 ka/m
; - 100 418 -

Der Stlitzschuh, Bauart SK 29, nach Zeichnung Nr. 100418 dlent als Verbindungselement zur Abstliizung des
Streckenausbaus aus TH-Profllen in der Gewichtsklasse 29ka/m durch zugelassene hydraulische
Einzelstempsl. Werkstoffe: Arretierungsplatte aus St37; Unterlaschenprofil G40 aus 31Mn 4; Hakenschraube
Tr20 x 4 aus St 38-2. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982,
nachzuwelsen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.



\
et

18.24.34 Zulassungen von Verblndungsteilen (Gelenl&a, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Lid. ~ Zulassung Nach- Hersteller ‘ Bauart ; Zugehdrige Ausbauprofile
Nr. Datum Geschafts- trag f |
zelchen Zu
621 - 17. 7.84 -21—7 - — . Lorenz ' Stotzschuh SK21a " TH21; 21kg/m
. : 100 418

~Der Stitzschuh, Bauvart SK21a, nach Zelchnung Nr. 100419 dlent als Verbindungselement zur Abstltzung des
Streckenausbaus aus TH-Profilen in der Gewichtsklasse 21kg/m durch zugelassene Einzelstempel. Werkstoffe:
Arretierungsplatte aus St 37; Unterlaschenprofil G 40 aus 31 Mn 4; Hakenschraube Tr 20 x 4 aus 81 38-2. Der verwen-

522 14. 8. 84

dete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. - Jedes Ausbauteil
ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen. : :

—9{—4 _  Kasener - Klammerlasche 365 o S 49, Pr.8

Die Klammerlasche nach Zelchnung Nr. 365 kann als Verbindungselement fir gerade Kappen aus Grubenausbauprofilen
8 49 oder Pr.8 verwendet werden. Mindestblechstérke: 12 mm: Werkstoff: ‘32 Mn -3V, Schrauben M 24 in der
Gite 8.8. " Der verwendete Stahl ist durch Werkszeuanis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuwei-
sen. Jedes Ausbautell ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.:



18.24.34 Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Zulassung s
Lfd. Nr. | Datum Geschéaftszeichen Hersteller Nachtrag Bauart Zugehorige Ausbauprofile
ZU
522a 14.8.1984 |18.24.34-21-4 Neuer Hersteller: 522 s. Ifd. Nr. 522

Vorholdt & Hermeler
GmbH & Co. KG




ch

A
—

18.24.34 Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhs, Polygonschalen)

Lid. ~ Zulassung MNach- Hersteller ; Bauart . Zugehbrige Aushauprafile
Nr. Datum Geschafts- trag : '
zeichen zu

523 14, 8. 84

524 14. 8. 84

—23—22°- —  Lewalter © Vorpfandhaken 0250 2/383 mit Klaue 393 ' L=
' : Vorpfandhaken 0250 b/383 mit Klaue 393 '
Kraftaufnahme an der Streckgrenze: > 120 kN :

Vorpfandhaken nach Zeichnung Nr. 0250 a/383 fair Rinnenprofil in der Gewlchtsklasse TH 29-36 ka/m und Glockenprofil in
der Gewichtsklasse 42 ka/m: Vorpfandhaken nach Zeichnung Nr. 0250 b/383 fiir Glockenprofil in der Gewlichtsklasse

32-36 kg/m; jewells in Verbindung mit Klauen nach Zeichnung Nr. 393. Werkstoff: St 52-3, Schrauben M 20 in der
Gite 8.8. “Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 60049, Ausgabe 1982, nachzuwei-
sern. Jedes Ausbauteil *iat mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen. ;
~21—-5  ~—  Kiasener Trogklammerlasche 8-13-1/725 " GT 140

Die Trogklammerlasche nach Zeichnung Nr. 8-13-1/725 kann als Verbindungselement fir gerade Kappen aus Grubenaus-
bauprofilen GL 140 verwendet werden. Mindestblechstairke: 12 mm; Werkstoff: 31 Mn 4 V, Schrauben M 24 in der
Gite 8.8. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuwei-

san. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.



el

18.24.34 Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Lfd.
Nr.

Zulaasung

Datum Geschéfts-

zelchan

Nach-
trag
zu

Hersteller

i

Bauart

Zugehdrige Ausbauprofile

525 .

526

527

528

31. 8:84 —18-4

Lorénz

Stttzschuh H/A/R 100 432
Der Stitzschuh (Holzstempel-Arretlerung), Bauart H/A/R, nach Zeichnung Nr. 100 432 dient als Verbindungselement zur

TH 58/RP 76; 34-44 kg/m

Abstiitzung von Kappen aus Profilen TH 58/RP 76 in den Gewichisklassen 34-44 kg/m durch Holzstempel.

stoffe: Arretierungsplatte aus St 37; Unterlaschenprofil aus 31 Mn 4; Hakenschraube Tr20-x 4 aus St 38-2; Stempelkopf-
Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nach-

platie aus St 37.

zZuweisen.

23.11.84 —16—2

Klisener

Streckensaumabfangschuh 7-26-1/734a
Der Streckensaumabfangschuh nach Zelchnung Nr. 7-26-1/734a dient als Verbindungselement zwischen Streckenausbau

Jedes Ausbautell Ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

aus TH-Profilen In den Gewichisklassen 34-36 kg/m und geraden Kappen aus GT Profilen GT 100 -GL 140.

verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50048, Ausgabe 1982, nachzuweisen.
bauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

30.11.84 =}

22-9

Hoffmann

Klammerlasche 2626/4

len GI 120, GLP 120 oder GI 120 NO verwendet werden.

Glte 8.8 Mindestblechstérke: 12 mm.

Ausgabe 1982, nachzuweisen.

25. 1.85 —

26-42 kg/m durch hydraulische Einzelstempel.
DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen,
zeichnen. )

14—11

Fooke/Borken

Statzschuh 250

Der Stiitzschuh, Bauart 250, nach Zeichnung Nr. 20.142.1 dient als Verbindungselement beim Abfangen von Strecken-
bégen aus Profilen TH 58/RP 76 in den Gewichtsklassen 21-44 kg/m oder Glockenprofilen GPc in den Gewichisklassen

Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziifer 2.2 der
Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kenn-

GI 120, GLP120, GI 120NO

Die Klammerlasche nach Zelchnung Nr. 2626/4 kann als Verbindungselement fiir gerade Kappen aus Grubenausbauprofi-
Werkstoff: St 52-3; Schrauben M20x70 in der

Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049,
Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

Jedes Aus-



1413

¥

18.24.34 Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kap-pschuhe. Polygonschalen)

Lid.
Nr.

Zulassung Nach- Hersteller _ Bauart Zugehdrige Aushauprofile

Datum

Qeschafts- | trag
zeichen Zu

529

530

531

13.

28.

25.

2T

2.85

3.85

3. 85

_94-11 - TH , P Kappenabfangschuh KS7 C TH 58/RP 76: 34-44 kg/m

Kappenabfangschuh, Bauart KS 7 C, nach Zeichnung Nr. GA 24 209 als Verbindungselement zum Abfangen von Strecken-
bdgen aus TH-Profilen in den Gewichtsklassen 34-44 ka/m durch Unterzlige mit Vanwerschkappen oder Nockenprofilen

- und hydraulischen Einzelstempeln im Ubergangsbereich Streb — Strecke. Werkstoff: St 52-3. Der verwendete

Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1882, nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit
Herstellerzelchen, Bauart und Baujahr zu Kennzeichnen. , ; .

—22-8 — TH a) Klammerlaschen DIN 21542 a) GT 110-GT 130

b) Schnellverbindungen SF12/143 b) GT 110-GT 130
Blatt1-6

Die Klammerlaschen nach DIN 21542 und die Schnellverbindungen, Bauart SF, nach Zeichnung Nr. 12/1 43, Blatt1 - 6,

.dienen als Verbindungselemente fir gerade Kappen aus Profilen GL 110-G.l 130. Werkstofi:

31 Mn4V. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1882, nachzuwei-
sen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen. :

—-23—15 —  Lewalter Klammerlasche 391, 381 a "TB100NO

Die Klammerlasche nach Zeichnungen Nr. 391 und 391a kann als Verbindungselement far gerade Kappen aus Gruben-
ausbauprofilen 1B 100 NO verwendet werden. Mindestblechstarke: 10 mm. Werkstoffe: 31Mn 4 V.
Schrauben M 20 In der Giite 8.8. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Aus-
gabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellarzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

—23-5 —  Glocke” Kappenabfangschuh S5 36 GP ¢ 32-42 kg/m

Kappenabfangschuh, Bauart S8 36, nach Zeichnung Nr. GPZ 03950-1 und nach Zeichnung Nr. GPZ 03950-2 als Verbin-
dungselement zum Abfangen von Streckenb&gen aus Glockenprofilen In den Gewichisklassen 32-42 kg/m durch Unter-
zllge mit Vanwerschkappen oder Nockenprofilen und hydraulischen Einzelstempeln im Ubergangsbereich Streb — Strecke.
Kraftaufnahme: > 400KkN. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer2.2 der DIN 50048,
Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.



18.24.34 Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Zulassung
Lfd. Nr. | Datum Geschaftszeichen Hersteller Nachtrag Bauart Zugehorige Ausbauprofile
zZu
532a 27.03.1985 [ 18.24.34-23-5 Neuer Hersteller: 532 s, Ifd. Nr. 532

Bochumer Eisenhtte
Heintzmann GmbH &
Co. KG




Gl

18.24.34 Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Lfd. Zulassung : Mach- Hersteller - . . Bauart 'Zugehﬁrlga Ausbauprofile
Nr. Datum Geschifts- | (rag : '
zaichen ZH
533 10. 4.85 —23-12 - Lorenz : Stiitzschuhe a) SH 100 426 TH 58/RP 76; 29-44 kg/m
‘ : ' b) F/TH 100 427a GPc; 26-42 kg/m
. c) F/G100 428a

Die Stiitzschuhe nach Zeichnungen Nr.100 426, 100 427a und 100 428a dienen als Verbindungselemente zwischen
hydraulischen Einzelstempeln und Kappen aus Rinnenprofilen. Werkstoff: GGG 40. Der verwendete Stahl Ist
durch Werkszeugnis nach Ziffer 2,2 der DIN 50048, Ausgabe 1982, nachzuweisern. Jedes Ausbauteil ist mit Herstel-
lerzelchen, Bauart und Baujahr zu kennzelchnen. ‘ _

534 28. 6.85 —23—13 — Lorenz Endhalterung E 100 429 —
Endhalterung, Bauart E, nach Zeichnung Nr. 100 429 als Verbindungselement fiir die Arretierung von Stegprofilausbau ein-
schlleBlich Nockenprofilen und zugelassenen hydraulischen Einzelstempeln. Werkstoff: St 37. Hakenschraube
in der Gite 4.6 oder St 38-2. Nicht als Kappschuh zu verwenden. Der verwendete Stahl Ist durch Werkszeug-
nis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. . Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart
und Baujahr zu kennzeichnen. :

535 4. 7.86 —23-14 —  Lewalter - innenlasche 388 ' TB100NO
Die Innenlasche nach Zeichnung Nr. 388 dient als Verbindungselement far gerade Kappen aus Grubenausbauprofilen
18100 NO. Mindestblechstarke: 16 mm. Werkstoffe: 31 Mn 4 V. Schrauben M 20 in der Giite 8.8. Der
verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes Aus-
bauteil ist mit Herstellerzelchen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

536 4. 7.85 —23-21 —  Lewalter Halbklammerlasche 392 GL 120 NO,

GJI 120 und GIP120

Die ‘Halbklammerlasche nach Zeichnung Nr. 392 dient als Verbindungselement fir gerade Kappen aus Grubenaus-
bauprofilen G 120 NQ, GT 120 und GLP 120. Mindesthlechstérke: 16 mm. Werkstoffe: 31Mn 4 V.
Schrauben M 20 in der Giite 8.8. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50048, Aus-
gabe 1982, nachzuweisen. Jades Aushauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen. .



18.24.34 Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Lfd. Nr.

Zulassung

Datum

Geschéftszeichen

Hersteller

Nachtrag
zu

Bauart

Zugehdrige Ausbauprofile

537

05.07.1985

18.24.34-1-16

Lorenz

Klemmbackengelenke KR/H und KS/N 100 424

Klemmbackengelenke, Bauarten KR/H und KS/N nach
Zeichnung Nr. 100 424 als Verbindungselement
zwischen geraden Kappen aus Nockenprofilen Gl 120
— 140 NO und Stempeln aus Gl-Profilen oder
Rinnenprofilen.

Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach
Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982,
nachzuweisen.

Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und
Baujahr zu kennzeichnen.

Gl 120 - 140 NO

537a

05.07.1985

Nachtrag:
18.01.2007

83.18.24.34-1-16

Lorenz Polygon-
Ausbau GmbH

537

Siehe 537

Nachtrag.

Unterteil ,C" fur Rinnenprofile nach Zeichnung Nr. 100
600 fiar Grubenausbauprofile TH 21 kg/m
Klemmbackengelenke, Bauarten KR/N und KS/N nach
Zeichnung Nr. 100 424 kombinierbar mit Unterteilen
nach

Zeichnung Nr. 100 365 und 100 600, als
Verbindungselement zwischen geraden Kappen aus
Nockenprofilen

Gl 120 -140 Schraubenanzugsmoment der
Verbindungsschraube M 24 300 Nm

Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und
Baujahr zu kennzeichnen.




gLl

S

18.24.34 Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Lfd. Zulassung Nach- Hersteller Bauart Zugehdrige Ausbauprofile
Nr. Datum Geschifis- trag ’ . '
zalchen Zu
538 9, 7. 85 —22—1 — Lorenz -Stﬂtzsﬂhuh SK 100 420 TH 58/RP 76; 34-44 ka/m

GPc 32-42 kg/m

Stitzschuh, Bauart SK, nach Zeichnung Nr. 100 420 als Verbindungselement zwischen Kappen aus Profilen TH 58/RP 76 in
den Gewichisklassen 34-44 kg/m oder Glocke GPc in den Gewichisklassen 32-42 kg/m und zugelassenen hydraulischen
Einzelstempeln.  Werkstoff: St37; Schrauben M 170 x 180 in der Giite 4.6. Der verwendete Stahl (st durch
Werkszeugnis nach Ziffer2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. - Jades Ausbauteil ist mit Herstellerzei-
chen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen. '

539 9. 7.85 —23-1 - — Lorenz ' Stempelhalterung. S 100 425 ' GT 100-GT 140, Pr.5, 6, 8 und
: S 49

Stempelhalterung, Bauart S, nach Zeichnung Nr. 100 425 als Verbindungselement von Kappen und Stempeln aus Steg-
profilen. Werkstoff: St 37; Hakenschraube M 20 in der Gate 4.6, Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis
nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und
Baujahr zu kennzeichnen. ; .

540 14. 8.85 —24-16 —  Glocke Kappenabfangschuh S8 36 A " GPc 32-42 kg/m

Kappenabfangschuh, Bauart 88 36 A, nach Zeichnungen Nr. GPZ 04102 und GPZ 04102-1 als Verbindungselement zum
Abfangen von Streckenbégen aus Glackenprofilen in den Gewichtsklassen 32-42 ka/m durch Unterziige aus Vanwersch-
kappen oder Nockenpraofilen mit hydraulischen Einzelstempeln Im Ubergangsbereich Streb — Strecke. Kraftauf-
nahme: > 400 kN. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982,
nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzelchnen.



LH

R : g

18.24.34 Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Lfd. Zulassung - Mach- " Hersteller Bauart v Zudehﬁrlge Ausbauprafile
Nr. Datum™ Geschafis- | trag '
zelchen Zu
541 22, 8. 85 -—22-83 - — Lorenz " stempelkopfarretierung H/A 100 431 GI 100-GT 140, Pr.5, 6, 8 und
' ‘ : ‘ _ - 549 g
Die Stempelkopfarretierung, Bauart H/A, nach Zelchnung Nr. 100 431 "dlent als Verbindungselement-von Kappen aus Steg-
profilen GI 100-GT 140, Pr. 5, 6, 8, S49 und Holzstempein. Werkstoff: St-37. Der verwendete Stahl ist
durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. . Jedes Ausbauteil ist mit Her-

stellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

-

542 26. B8.85 -—23-4 - — Klasener Klammerlaschen &) 8-14-1/796  zu a) GIP120
' ' Vo : b) 8-15-1/797 zu b) GI 120NO
: - ¢©) 8-16-1/798 : zu ‘¢) GL 130NO
_ d} 8-17-1/799 - zu d) GL 140NO
Klammerlaschen fiir gerade Kappen.aus Nockenprofilen. Werkstoffe: zu &), b) und c) = 5t52-3; zu d) =
31Mn4V. Schrauben: zu a) und b) = M 20 in der Gute 8.8; zu ¢) und d) = M 24 in der Giite 8.8. - Derverwendste
Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen., Jedes Ausbauteil Ist mit

Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen. _ :

543 4.10.85 —23-3  — Brune&Ditzsch - - - Stecklasche BD1/83 - = TB100NO. -

Stecklaschen flr gerade Kappen aus Profilen TB 100 NO. . Werkstoff: 31 Mn4V; Sch'r_auben M20 in der
Glte 8.8. ¢ Mindestblechstérke: 15 mm. Der. verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der
DIN 50048, Ausgabe 1982, nachzuweisen. ' Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kenn-
zelchnen. ; : . i ' .

544 8.11.8 —-23—-9 '~ — TH | Kappenhalterung KH5: ' - TH 29-44 kg/m mit GL110 - G130

oder 1 B100NO

Kappenhalterung, Bauart KH 5, nach Zeichnungen Nr. GA 22 852/2 und GA 229 75/1 als Verbindungselement zwischen
Streckenausbau aus TH Profilen 29-44 kg/m und Kappen aus Stegprofilen GTL 110 - G T 130 oder 1B 100 NO. Der

. verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes Aus-
bautell Ist’ mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichner.



8l

3 -
— e 3 - A

18.24.34 Zulassi.mgen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kap‘péchuha, Polygonschalen)

Lfd. - Zulassung , Nach- ; Hersteller - Bauart _ ' Zugehdrige Ausbauprofile
Nr. Datum Geschafis- trag ' ‘

zeichen zu
545 18. 11, 85 —6—12 '~ Glocke - ' Kappenabfangschuh S8 27 | GPc42kg/m

Der Kappenabfangschuh, Bauart S8 27, nach Zeichnungen Nr. GPZ 03994, GPZ 03995 und GPZ 03996 dient als Verbin-
dungselement zur Abstiitzung des Streckenausbaus aus Glockenprofilen in der Gewichtsklasse 42 kg/m im Ubergangshe-

relch Streb — Strecke durch Unterzlige mit hydraulischen Einzelstempeln. Kraftaufnahme: > 400 kN. Der
verwendete Stahl Ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes Aus-
bauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen. : Y
546 25. 11.85 —13-7 = Stahlausbau. GmbH  Stidtzschuhe 3-135489 TH EBIHP_'TG; 34-44 kg/m
Die Sifitzschuhe, Formen 3 und 4, nach Zeichnung Nr. 3-13549 dienen als Verbindungselemente zwischen Kappen und
Stempeln aus Profilen TH58/RP 76 in den Gewichtsklassen 34-44 kg/m. Nicht als Kappschuhe zu verwen-
den. MindestschweiBnahtstdrken: 7 mm. - Hakenschrauben M 27 in der Gite 8.8. . Jedes Ausbauteil ist
mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen. - i :
547 28. 1.86 —24-2 ~ — BruneaDitsch  Klammerlaschen a) BD1/84 - ~ a) TB100NO
’ ' - . b) BD 2/84 h) LB 100 NO
Klammerlaschen nach Zeichnungen Nr. BOD 1/84 und BD 2/84 fiirr gerade Kappen aus Grubenaushauprofilen TB 100 NO.
. Werkstoff: zwa)=31 Mn 4;zub)=31 Mn 4 V. Mindestblechstérken: zu a) = 10 mm; zu b) = 8 mm. Schrauben
zu a) und b): M 20 in der Gite 8.8. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Aus-
gabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.
548 28. 1.86 —24-6 —  Brune & Ditsch Klammeriasche BD 5/84 i : I. IB10ONO = i
Klammerlasche fir gerade Kappen aus Grubenausbauprofilen 1B 100 NO. Werkstoff: 31 Mn 4 V; Schrauben M 20 in
der Glte 8.8. - Mindestblechstérke: 10 mm. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der
DIN 50049, Ausgabe 19882, nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kenn-
© -zeichnen. : ¥ ' :
549 28. 1. 86 —24-7 — Brune&Ditsch -+ Klammerlasche BD7/84 ' GT 120NO .
Klammerlasche fiir gerade Kappen aus Grubenausbauprofilen GI 120 NO. Werkstoffe: 31 Mn 4 V; Schrauben M 20
_ in der Giite 8.8. Mindestblechstérke: 16 mm. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der
DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kenn-
zeichnen. -




gkl

———

18.24.34 Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Lfd. Zulassung .| Nach- Hersteller - Bauart : ] zugehurlga. Ausbauprofile
Nr. Datum Geschafts trag : ' '
: zeichen zU

550 3. 4,88 —24—12 - Lewalter .. Halbklammerlasche 394 " . IB100NO
Halbklammerlasche fiir gerade Kappen aus Grubenprofilen TB10ONO. - Werkstoffe; 3t Mn 4 V; Schrauben M 20 in
der Glite 8.8. Mindestblechstérke: 10 mm. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der
DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. - Jedes Ausbautell ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kenn-
. zeichnen. : y o N ; - _

551 25. 4.86 —25-7 = 250, Klasener &) Gelenkschuhe ' -

' 1292, . G 4-2993/5 und G1-1792
300, : .b) Verblndungslaschen . .
3&1 G 1-1590/5, G 1-1590/3 und G 4-2652
340 . S, | - o

Die Zulassung der Gelenkschuhe und Verbindungslaschen (lfd. Nr. 250, 292, 300, 311 und 340) werden auf die Firma Kl&-
sener PreBwerk GmbH in Gladbeck (bertragen. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der
DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzelchen, Bauart und Baujahr zu kenn-
zeichnen. . _ . ; :

552 28, 4.86 —24—6 —  Brune& Ditsch  Verbindungslasche BD 4/84 " IB100NO

' Verbindungslasche flr gerade Kappen aus Grubenausbauprofilen TIB100NO. . Werkstoff: 31 Mn 4 V; Schrauben in
der Gte 8.8. Mindestblechstérke: 16 mm. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der
DIN ‘50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. - Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kenn-
zeichnen. . : ' .
—25—4 —  Lorenz Kappschuhe a) SK22-100433 Steg

553 - 7. 8. 88

. b_r) SK 23-100434 ; )
Kappschuhe der Bauarten SK22 und SK23 als Verbindungselemente zwischen Kappen und Stempeln aus Profilen

GT 120, GT 130, GT 140 Pr.5, Pr. 8, Pr. 8 oder S 49 bei tilrstockartigem Ausbau. Werkstoff: GGG 40; Laschen-
schrauben M 20 in der Glte 8.8. Aufnehmbares Torsionsmoment: > 10 kNm. Der verwendete Stahl ist dureh

Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50048, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzei-
chen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen. : i



ogt

18.24.34 Zulassungen von \?erbindungstailen- (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygohschalen)

Lfd.
Nr.

Zufassung Nach- Hearsteller Bauart : Zugehorige Ausbauprofile .

Datum

Geschafts- | trag
zeichen zZu

554

555

556

557

11.8. 86

21.3.\86

23.10. 86

93,10, 86

—23-5 — _Glocke Kappenabfangschuh SS 36 B GPc 32-36-kg/m

Kappenabfangschuh, Bauart SS 36 B, nach Zeichnung Nr. GPZ 04182 und GPZ 04178 als Verbindungselementzum Abfangen
von Streckenbdgen aus Glockenprofilen In den Gewichisklassen 32-36 kg/m durch Unterziige mit Vanwerschkappen oder
Nockenprofilen und hydraulischen Einzelstempeln im Ubergangsbereich Streb — Strecke. Kraftaufnahme: > 400 kN.

Derverwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes
Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen. .

. —24-10  —  Brune &Ditsch Kiammerlasche BD 6/84 , -

Klammerlasche fir gerade Kappen aus Grubenausbauprofilen GI 120 NO. Werkstoff: 31Mn 4 V; Schrauben M 20 in der
Gate 8.8. Mindestblechstarke:12 mm. Derverwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50048,
Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

_o0.ig —  Schacht-und ~ Sohlengelenk 4-2092 o ' —
- " Streckenausbau ) ‘ ;
- GmbH/Bochum

Sohlengelenk als Verhindungselement zwischen Rinnenprofilen TH 58/RP7in den Gewichisklassen 29-44 kg/m. - Werk-
stoff: St 37-2; Schrauben M 48 in der Glte 4.6. Der verwendete Stahl ist-durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN
50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbautell ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeich-
ner. - - '

—24—1 - Schacht- und ' Strebkappenhalterung 4-2109 : .~
Streckenausbau - ' .
GmbH/Bochum : g " -

Strebkappenhalterung als Verbindungselement zwischen Streckenausbau aus Rinnenprofilen TH 58/RP76 in den Gewichis-
klassen 34-44 kg/m und Strebkappen GL 120—GI 140. Werkstoff: St 37-2; Schrauben M 42 in der Gilte 8.8. Der
verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50 049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Die bauart-
gleiche Strebkappenhalterung nach Zeichnung Nr.4-2118 a wird in die Zulassung einbezogen. Jedes Ausbauteil ist mit
Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.



18.24.34 Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Zulassung
Lfd. Nr. | Datum Geschaftszeichen Hersteller Nachtrag Bauart : Zugehorige Ausbauprofile
zZu
557a 23.10.1986 | 83.18.24.34-24-1 SZ Schacht- und 557 | Strebkappenhalterung als Verbindungselement
Streckenausbau zwischen Streckenausbau aus Rinnenprofilen TH
GmbH 58/RP 76

In den Gewichtsklasen 34-44 kg/m und Strebkappen
Gl 120 - Gl 140. Werkstoff: St 37-2; Schrauben M 42
In der Glte 8.8.

Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach
Ziffer 2.2 de DIN 50 049, Ausgabe 1982,
nachzuweisen.

Die bauartgleiche Strebkappenhalterung nach
Zeichnung Nr. 4-2118a wird in die Zulassung
einbezogen.

Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und
Baujahr zu kennzeichnen.

Ergénzung:

Die Strebkappenhalterung nach Zeichnungen Nr.4-
2118a, 4-2109, 4-2109a und F 060001 dient als
Verbindungselement zwischen Streckenausbau aus
Profilen TH 58/RP 76 in den Gewichtsklassen

34 -44 kg/m, Glockenprofilen in den Gewichtsklassen
32-40 kg/m und Strebkappen GI 120 bis

Gl 140 bzw. Pr 8 und S 49. Werkstoff. ST 37-2; § 235,
S 355 und 31M4V; Schrauben M 42 in der Gite 8.8.
Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach
Ziffer 2.2 der DIN EN 10 204 nachzuweisen.

Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und
Baujahr zu kennzeichnen.




18.24.34 Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Lfd. Nr.

Datum

Zulassung
Geschaftszeichen

Hersteller

Nachtrag
zu

Bauart

Zugehérige Ausbauprofile

558

27.10.1986 | 18.24.34-25-10

Lewalter

Klammerlasche 398

Die Klammerlasche nach Zeichnung Nr. 398 dient als
Verbindungselement flr gerade Kappen aus
Grubenausbauprofilen Gl 120 NO.
Mindestblechstarke: 10 mm. Werkstoff: 31 Mn 4V,
Schrauben M 20 in der Gite 8.8.

Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach
Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982,
nachzuweisen,

Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und
Baujahr zu kennzeichnen.

Gl 120 NO

558a

27.10.1986 | 18.24.34-25-10

Neuer Hersteller:

Vorholt & Hermeler
GmbH & Co. KG

558

s. Ifd. Nr. 558




Il

18.24.34 Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Lid. Zulassung l Nach- Harsteller ' v Bauart Zugehﬁr]ge'husbaupruﬁl'a
Nr. Datum . Gieschéfis- trag :
zaeichen 2u

559 .5.11.86 —25—1 - Moll : Verbindungsgelenk D 21 06 85 1l Ri; Steg, IPB, IPBv

' ' Verblndungsge]enk nach Zeichnung Nr.D 21 06 85 |t flirden AnschluB von Streckenausbauprofilen (Steg oder Rlnne} an Breit-
flanschprofile (LPB oder TPBv) bei Sonderkonstruktionen. - Werkstoff: St 37-2; Schraube M 48 x 180 in der Gite
4.8, . Derverwendste Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50 049, Ausgabe 1982, nachzuwelsen.
Das bauartgleiche Verbindungsgelenk nach Zeichnung Nr.D 21 06 85 wird indie Zulaaaung embezogsn -Jedes Aushau-
tell ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzelchnen

560 11. 3.87 ° —28-5 — ' Bergbaustahl/ Kappenabfangschuh SS 36 B/GPZ 04254 GP 42 kg/m

Hagen

Der Kappenabfangschuh, Bauart SS 36 B nach Zeuchnung Nr. GPZ 04254 dient als Verbindungselement zum Abfangen von
. Streckenbégen aus Glockenprofilen GP 42 ka/m durch Unterziige mit Vanwerschkappen oder Nockenprofilen und hydrauli-

schen Einzelstempeln im Ubergangsbereich Streb-Strecke. Kraftaufnahme > 400 kN. Der verwendete Stahl ist
durch Werkszeugnis nach Ziffer2.2 der DIN 50 049, Ausgabe 1982, nachzuwalaan Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzei-
_ chen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.
561 20. 3.87 —23—10 — RAG Trogklammerlaschen RAG- Norm 121 100 GI 100-GT 140.
' Trogklammerlaschen nach RAG-Narm 121 100 far Grubenausbauprofile GT 100-GT 140 in gerader oder gehogener Ausfiih-
rung. Derverwendete Stahl st durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50 049, Ausgabe 1982, nachzuweisen.
Werkstoff: 31 Mn 4 V; Laschenschrauben in der Glite 8.8. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr
_ Zu kennzalchnen :
562 2. 4.87 —23-5 . 532 Bergbaustahl/ ~ Kappenabfangschuhe SS 36 GPc 32-42 kg/m
; ! 540 Hagen .~ S836Aund SS36B ' '
554
und

560




Zcl

"-|_J

18.24.34 Zuiassungen von Verbincjuﬁgateiien (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polyqqnschaien)

Nr. . Datum

Lfd. Zulassung Nach-| - Hersteller - / Bauart ' Zugehdérige Ausbauprofile

Geschiits- trag
zelchen Zu

noch Nr. 562

563 27, 5.87
564 26. 8. 67 -
565 28, 8.87

Die Kappenabfangschuhe der Bauarten SS 36, SS 36 A und SS 36 B dienen als Verbindungselemente zum Abfangen von
Streckenbégen aus Glockenprofilen durch Unterziige mit Vanwerschkappen oder Nockenprofilen und hydraulischen Einzel-
stempeln im Ubergangsbereich Streb-Strecke. Kraftaufnahme: > 400 kN. ~ Es handelt sich um bereits zugelassene
Kappenabfangschuhe mit verstarkten Stiitzwinkelblechen. X i

Einsatz- und Verwendungsmoglichkeiten

Bauart Zelchnung zugehdorige * Nachtrag zu Hfd. Nr.

Nr. Ausbauprofile des Sammelbuches
58 36 GPZ 04275 GPc 32-36 kg/m 532
88 36 GPZ 04271 -GPc 42 kg/m 532
SS36A %EPZ 04262 . GPc32-36kg/m . 540
85 3BA GPZ 04265 GPec 42 kg/m - b40
8§5368B GPZ 04182-1 GPc 32-36 kg/m 554
55368 . GPZ 04254-1 GPc 42 kg/m 560 E
Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50 049, Ausgabe 1982, nachzuweisen, Jedes Aus-
bauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.
—25-6 -~ TH ~ StOizgelenk GA 25 633 TH 58; 34-44 kg/m
Statzgelenk als Verbindungselement zwischen geraden TH-Streckenstempeln und TH-Bogenausbau in den Gewichtsklassen
34-44 ka/m. Jedes Ausbauteil Ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen. g
—26—9 - TH . Stempelstdizkonsole GA 26100 TH 58; 84-44 kg/m
Stempelstiltzkonsole nach Zeichnung Nr. GA 26100 als Widerlager zur Aufnahme hydraulischer Einzelstempel an Strecken-
bdgen aus TH-Profilen in den Gewichtsklassen 34-44 kg/m. Auflagernennkraft (Stempelnennkraft) =400 kN.
Schraubenanzugsmoment: 600 Nm. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50 049, Aus-
gabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.
~23-12 = ' Lorenz Statzschuh KB 66-100 439 GPc; 42 ka/m

TH 58/RP 76; 36-44 kg/m



£al

18.24.34 Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Lid. Zulassung Mach- Harstsllar Bauart Zugehérige Ausbauprofile
Nr Datumn Gaschafts- trag :
zeichen Zu

noch Nr. 565
566 10. 12. 87
* B67 14, 12, 87
568 14. 12. 87
568 16. 2.88

)

‘Der Stiitzschuh nach Zeichnung Nr. 100439 dient als Verbindungselement zwischen zugelassenen hydraulischen Einzelstem-
peln der Kiéckner-Becorit GmbH und Kappen aus Rinnenprofilen. Werkstoff: GGG 40. Der verwendete Stahl ist durch
Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. ~ Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen,

Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

—23—5 562 Bergbaustahl Kappahabfangschuha SS 36, ~ GPc 28-30 kg/m

(532, SS536Aund SS36 B .

540,

554,

560) :
Gleiche Kappenabtangschuhe wie Ifd. Nr. 562 des Ausbausammelbuches. Die Einsatzméglichkeit wurde auf Glockenpro-
filausbau in den Gewichtsklassen 28—30 kg/m erweitert. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2
der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuwsisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kenn-
zeichnen.
—25—3 —  Lewalter Klammerlasche 395 : IB 100 NO
Klammerlasche als Verbindungselement fiir gerade Kappen aus Grubenausbauprofilen 1B 100 NO. Werkstoff: 31 Mn 4 V;
Schrauben M 20 in der Giite. 8.8; Mindestblechstérke: 9 mm.  Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2
der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbautsil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kenn-
zeichnen. . .
—26—M1 —  Lewalter Innenlasche 397 IB 100 NO

- Innenlasche fiir gerade Kappen aus Grubenausbauprofilen 1B 100 NO. Werkstoff: 31 Mn 4 V; Schrauben M 20 in der

Gilte 8.8; Mindestblechstarke: 15 mm. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Aus-

gabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

—24—19 - Klasener Klammerlasche 8-27-1/834 - IB 100 NO

Die Klammerlasche (halbumfassende Trogklammerlasche) nach Zeichnung Nr. 8-27-1/834 dient als Verbindungselement fiir
gerade Kappen aus Grubenausbauprofilen 1B 100 NO. Mindestblechstirke: 12 mm; Werkstoff: 31 Mn 4 V; Schrauben M 20
in der Giite 88. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuwsei-
sen. Jedes Ausbautell ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen. .



el

g

18.24.34 Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Lid.

Nr

. Zulassung Nach-. Herstallar Bauart Zugehbrige Ausbauprofile

Datum

Gaschafts- trag .,
zalchen Zu

. 870

571

572

573

574

17. 2. 88

24. 2.88

8 3.88

24, 5. 88

24. 5. 88

—24—9 —  Kiasener " Trogklammerlasche 8-22-1/817 IB 100 NO

Trogklammerlasche nach Zeichnung Nr. 8-22-1/817 flir gerade Kappen aus Grubenausbauprofiien 1B 100 NO. Mindestblech-
starke: 10 mm; Werkstoff: 31 Mn 4 V; Schrauben M 20 in der Giite 88. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach
Zitfer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr
zu kennzeichnen. ‘

—25—20 — . Bergbaustahl Stempeistiitzkonsole SK 2 _ " GPe 32-42 kg/m
Stempelstiitzkonsole, Bauart SK 2, nach Zeichnung Nr. GPZ 04260-2 als Widerlager zur Aufnahme hydraulischer Einzelstempel
an Streckenbdgen aus Glockenprofilen in den Gewichstklassen 32—42 kg/m. Werkstoff: St 52-3. Der verwendete Stahl
ist durch Werkszeugnis nach Ziifer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. . Jedes Ausbauteil ist mit Hersteller-
zeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

—25—2 —  GTA/Hamminkeln Verbindungs-Klemmpiatte G-2432b-3 Gi 130 und GI 130 NO ,
Verbindungs-Klemmplatte nach-Zeichnung Nr. G-2432b-3 als Verbindungselement flr gerade Kappen aus Grubenausbauprofilen
Gl 130 oder Gl 130 NO.  Werkstoff: St 52-3; Schrauben M 24 oder M 30 in der Gite 88.  Der verwendete Stahl ist durch
Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedss Ausbauteil ist mit Herstellerzsichen,
Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

—25—14 —  Brune & Ditsch Klammerlasche BD 8/84 Gl 120 NO

Klammerlasche nach Zeichnung Nr. BD 8/84.als Verbindungselement fir gerade Kappen aus Grubénausbauprofilen Gl 120 NO.
Werkstoff: 31 Mn 4 V: Schraubsn M 20 in der Gite 8.8; Mindestblechstdrke: 10 mm. Der verwendete Stahl ist durch Werks-
zeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50048, Ausgabe 1982, nachzuwsisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart
und Baujahr zu kennzeichnen. 3 '

—25—15 —  Brune & Ditsch Klammerlasche BD 3/78-2 Gl 120 : .
Klammerlasche nach Zeichnung Nr. BD 3/78-2 als Verbindungselement flir gerade Kappen aus Grubenausbauprofilen Gl 120.
Woerkstoff: 31 Mn 4 V: Schrauben M 20 in der Giite 88; Mindestblechstirke: 10 mm. Der verwendete Stahl ist durch Werks-
zeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbautell ist mit Herstellerzeichen, Bauart
und Baujahr zu kennzeichnen. :



18.24.34 Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Lfd. Nr.

Zulassung

Datum

Geschéftszeichen

Hersteller

Nachtrag
zu

Bauart

Zugehtrige Ausbauprofile

575

27.06.1988

18.24.34-23-17

Klasener

Klammerlasche 8-20-1/804

Klammerlasche nach Zeichnung Nr. 8-20-1/804 als
Verbindungselement flr gerade Kappen aus
Grubenausbauprofilen Gl 130 oder Gl 130 NO.
Werkstoff: 31 Mn 4V, Laschenschrauben M 24 in der
Gute 8.8.

Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach
Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982,
nachzuweisen.

Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und
Baujahr zu kennzeichnen.

Gl 130 und GI 130 NO

575a

27.06.1988

18.24.34-23-17

Neuer Hersteller:

Vorholt & Hermeler
GmbH & Co. KG

575

s. Ifd. Nr. 575




18.24.34 Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen})

. Lid. Ziilassung Nath- Harsteller Bauart Zugehdrige Ausbauprofile
Me. Datum Geschdits- - | trag :
zeichen pal

578 27. 6.88 —24—14 — 'Kléséner B Flﬂthascha 8-24-1/829 -~ '. @Gl 120 und G! 120 NO
Flachlasche nach Zeichnung Nr. 8-24-1/829 als Verbindungselement fiir gerade 'Kappen aus Grubenausbauprofilen Gl 120
oder Gl 120 NO. Werkstoff: 31 Mn 4 V; Laschenschrauben M 20 in der Giite 8.8: Mindestblechstarke: 25 mm. Der ver-
wendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedas Ausbauteil ist
mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen. ! ;

577 15. 8.88 —25—18 —  Lorenz- E Lorenz-Abfanggelenk Bauart A/IG . —

Polygon-Ausbau nach Zeichnung Nr. 100437 : -

Verbindungsgelenke zwischen Kappen und Rinnenprofilen und hydraulischen Einzelstempeln ader Stempeln aus Rinnen- bzw.
Stegprofilen. _Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Zitfer 2.2 der DIN. 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen.

Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.



18.24.34 Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Zulassung

Lfd. Nr. | Datum Geschéftszeichen Hersteller Nachtrag Bauart Zugehérige Ausbauprofile
zu
577a |(04.06.2004 | 83.18.24.34-25-18 Lorenz Polygon- 577 Lorenz —Abfanggelenk Bauart A/G nach Zeichnung Nr.
Ausbau GmbH 100 437, Verbindungselement zwischen Kappen aus

Rinnenprofilen und hydraulischen Einzelstempeln oder
Stempeln aus Rinnen- bzw. Stegprofilen.
Hakenschrauben M24x2 5 oder M27x2 5, Werkstoff

8.8 ’




ggl

18.24.34 Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Lid.
N,

Dafum

Zulassung Nach- Harsteller Bauart

Zugehdrige Ausbauprofile ‘
Geschéfts- - | trag AR P!

zaichan zu

578

578

29. 5. 88

30. 9. 88

—25—16 —  Klasener - - Klammerlasche B-39-1/866 = - Gl 120 NO

Klammerlasche nach Zeichnung Nr. 8-39-1/866 fur gerade Kappen aus Grubenausbauprofilen GI 120 NO. Werkstoff: 31 Mn
4 V: Laschenschrauben M 20 in der Gite 8.8: Mindestblechstarke: 11 mm. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis

nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen.  Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Bau-
Jahr zu kennzeichnen. :

—18=3 507 Lorenz Kappschuh R/R 100414 o ==

Gleiches Ausbauteil wie Ifd. Nr. 507 des- Ausbausammelbuches. Die Verwendungsmoglichkeit wurde auf_Gluckenprdﬂlaushau
in der Gewichisklasse 42 kg/m erweitert. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049,
Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jledes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.



AN

i

\ . ; i P

o

18.24.34 Zulassungen von Verbindungstellen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polyg'onéchélen)

Lid.
Nr.

Datum

Zulassung Nach- Herstaller o Bauart Zugahﬁrlgé Ausbauprofile

Geschifts- | .trag
zaichen Zu

580

581

582

583

24, 10. 88

. 26. 10. 88

15. 11. .88

21. 3. 89

—13—22 — = lLorenz . " Hakenschuh HRS & —
' nach Zeichnung Nr. 100 406 a % G

Der Hakenschuh, Bauart HRS a, nach Zelchnung Nr. 100 406 a dient als Verbindungselement von StoBschenkeln des
Streckenausbaus aus Rinnen- oder Stegprofilen und auf der Streckensohle verlegten  StoBlaufern aus
Stegprofilen. - FormschiuB zwischen Hakenschuh und Stegprofil. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis
nach ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jeder Hakenschuh st mit Herstellerzeichen, Bauart
und Baujahr zu kennzeichnen. ' : - _ : ‘

—26—2 — _lewalter Flachlasche nach Zeichnung 400 —

Flachlasche als Verbindungselement far gerade Kappenzige aus Grubenausbauprofilen. GI 120. Werkstoff:
31 Mn 4 V; Schrauben M 20 in der Gate 8.8. Mindestblechstarke: 30 mm. . Der verwendste Stahl ist durch Werkszeug-
nis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982; nachzuwelsen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart
und Baujahr zu kennzeichnen. : . ‘ ;

—26—1  —  Bergbaustahl: Kappenabfangschuh 8637 . - @GP 32—36 ka/m
: it Lo und GP 42 kg/m

Verbindung mit- Ausbauprofilen: FOor GP 3236 kg/m: 1 Lasche 2718 AW 'nach Zeichnung Nr. GPZ 04051—2,
2 Sechskantschrauben M 27 x 120 Mu 8.8; Fur GP 42 kg/m: 1 Lasche 20 A 5 nach Zeichnung Nr. GPZ 03347—2, -
2 Sechskantschrauben M 36 x 140 Mu 8.8. Kraftaufnahme: > 400 kN. Kappenabfangschuh, Bauart 55 37, nach
Zelchnung Nr. GPZ 04450 zur Sicherung des Streckenausbaus am Ubergang Streb/Strecke in Verbindung mit Unterz-
gen und hydraulischen Einzelstempeln. Werkstoff: St 52 —3.. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis
nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und
Baujahr zu kennzeichnen. . - : ' :

—-11—=7 —  Bergbaustahl . Taschenlagerung GPZ 04576/GPZ WN 290 IPB/RI -

Die an den zugelassenen Breitflanschiragern (IPB) angeschweibten Taschenlagerungen nach Zeichnungen Nr. GPZ "~
04576 und GPZ WN 290 dienen als Yerbindungselement zur Aufnahme von Stltzen aus Rinnenprofilen. Kraftauf-
nahme: = 500 kN. Waerkstoff: St 52—3/St 37—2. Schraube M 30 x 160 in der Gote 8.8. Der verwendete Stahl ist

_ durch Werkszeugnis nach Zifter 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedas Ausbauteil ist mit Herstel-

lerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.



N

—

18.24.34 Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Lid. Zulassung Nach- ; Harsteller . Bauart Zugehérige Ausbauprofile
Nr. Datum Geschafis- trag : : : - :
zaichen zu ! k : z !
584 22.6 89 —25—16 — Klésener Klammerlasche 8—32-—1/855 IB 100 NO
Klammerlasche nach Zeichnung Nr. 8—32—1/855 fir gerade Kappen aus Grubenausbauprofilen 1B 100 NO.  Werkstoff:
31 Mn 4 V, Laschenschrauben M 20 in der Giite 88. Mindestblechstarke: 12 mm. Der verwendete Stah! ist durch Werkszeug-
nis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und
Baujahr zu kennzeichnen. '
585 9.10.89  —26—4 —  Lewalter Innenlasche 401 1B 100 NO - 18100 NO

Innenlasche fiir gerade Kappen aus Grubenausbauprdﬁlen IB 100 NO.  Werkstoff: 31 Mn 4 V; Schrauben: M 20 in der Gite
8.8: Mindestblechstdrke: 12 mm. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50 049, Ausgabe 1982,
nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen. '



18.24.34 Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Zulassung

Lfd. Nr. | Datum Geschaftszeichen Hersteller Nachtrag Bauart Zugehdrige Ausbauprofile
Zu
585a |09.10.1989 | 18.24.34-26-4 Neuer Hersteller: 585 s, Ifd. Nr. 585

Vorholt & Hermeler
GmbH & Co. KG




AR

\

—

18.24.34 Zulassungen von Verbindungsteilen (Gele‘nké, Laschen, Kappschuhe, Polygonschaien)

oy Dalummlasgungﬁs‘suhﬁnsﬁ ht?afg el : ek eugsharige Austiauprifie

[ zeichen ZU ]

586 25.6.90 —26—6 — Klasener Flachlasche — 8—44—1/874, GIP 120 und Gl 120 NO
; - GIP 120 — GI 120 NO :
Flachlasche nach Zeichnung Nr. 8—44—1/874 (Werkstoff 31 Mn 4 V) zur Verbindung von geraden Kappen und Unterzigen aus -
Profilen GIP 120 bzw. Gl 120 NO, Laschenschrauben M 20 der Gilte 88. Der verwendete Stahl Ist durch Werkszeugnis nach
Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1682, nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzsichen, Bauart-und Baujahr zu
kennzeichnen. - - .

587 10,8.90  —26—5 —  Brune & Diitsch_ Verbindungslasche ' IB 100 No

09—11—88—01—IB 100 No

Verbindungslascha nach Zeichnung Nr. 09—11—88—01 fiir Profil 1B 100 No. Werkstoff: 31 Mn 4 V; Schrauben: M 20 der
Giite 8.8. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Je-
des Ausbautell ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Bz;u]ahr zu kennzeichnen. :



8el

]

. - B

18.24.34 Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Lfd. | Zulassung Nach- Herstellar Bauart Zugehérige Ausbauprafile
Nr. Datum Geschifts- trag
zeichen zZu
588 30. 4. 91 —23—5 — Bergbaustah! - &) Kappenabfangschuh SS 36 GPc 28—30 ka/m, 32—36 kg/m,

42 kg/m und 40—44 kg/m

' Die Kappenabfangschuhe der Bauart SS 36 dienen als Verblndbngselamenta zum Abfangen von Streckenbodgen aus Glockenpro-

filen durch Unterziige mit Vanwerschkappen .oder Nockenprofilen und hydraulischen Einzelstempeln im Ubergangsbereich
Streb/Strecke. Kraftaufnahme: > 400 kN. Es handelt sich um bereits zugelassene Kappenabfangschuhe mit verstark-
ten Stiltzwinkelblechen. ;

Einsatz- und Verwendungsmdglichkeiten: ~ Bauart Zeichnung Nr.  zugehdrige Ausbauprofile
; SS 38 (GPZ 042751  GPc 28—30 kg/m
§836 GPZ04275 GPc 32—36 kg/m
5536 GPZo4271 GPc 42 kg/m
5SS 36 GPZ04711
04712 . GPc 40—44 kg/m

Die Kappenabfangschuhe der Bauart SS 36 nach Zeichnung Nr. GFZ 04 271 fiir Glockenprofile der Gewichtsklasse 42 kg/m dirfen
auch in Verbindung mit Hakenschrauben M 30 eingesetzt werden. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer
2.2 der DIN 50048, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kenn-

Zgichnen, . b) Kappenabfangschuh SS.36 A GPc 28—30 kg/m, 32—36 kg/m,
42 kg/m und 40—44 kg/m

Die Kappenabfangschuhe der Bauart SS 36 A dienen als Verbindungsslements zum Abfangen von Streckenbdgen aus Glocken-
profilen durch Unterziige mit Vanwerschkappen oder Nockenprofilen und hydraulischen Einzelstempeln im Ubergangsbereich
Streb/Strecke. Kraftaufnahme: > 400 kN. Es handelt sich um bereits zugelassene Kappenabfangschuhe mit verstérk-
ten Stltzwinkelblechen. ‘ ; ; ‘
Einsatz- und Verwendungsmdglichkeiten:  Bauart  Zeichnung Nr. zugehbrige Ausbauproflle
© 8536 A GPZ 042621  GPc 28—30 kg/m
§S 36 A GPZ 04262 GPc 32—36 ka/m
SS 36 A GPZ 04265 GPc 42 kg/m
S8 36 A GPZ 04714
04715 GPc 40—44 ka/m

Die Kappenabfangschuhe der Bauart SS 36 A nach Zeichnung Nr. GPZ 04265 fiir Glockenprofile der Gewichtsklasse 42 kg/m

diirfen auch in Verbindung mit Hakenschrauben M 30 eingesetzt werden. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach
Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu
kennzelchnen. : '



62t

N . : 5 ﬁ__f_!

18.24.34 Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Palygonschalen)

Lfd.
Nr. Datum

Zulassung Nach- Herstellar Bauart i Zugehbrige Ausbauprofile

Geschéfts- - trag
zeichan . zZu

noch 588

o) Kappenabfangsohuh 88368 - . GPo 28—30 kg/m, 32—36 kg/m,
o 42 kg/m und 40—44 kg/m

Die Kapbanabfangschuhs der Bauart SS 36 B dienen als Verbindungselemente zum Abfangen von Streckenbigen aus Glocken-
profilen durch Unterziige mit Vanwerschkappen oder Nockenprofilen und hydraulischen Einzelstempeln im Ubergangsbereich
Streb/Strecke. Kraftaufnahme: > 400 kN. Es handelt sich um bereits zugelassene Kappenabfangschuhe mit verstark-

" ten Stiltzwinkelblechen.

Einsatz- und Verwendungsméglichkeiten: ~ Bauart  Zeichnung Nr. zugehérige Ausbauprofile
- SS 36 B GPZ 041822  GPc 28—30 kg/m
8S 36 B GPZ 0418241 GPc 32—36 kg/m
S5 36 B GPZ 042541 GPc 42kg/m -
85 36 B GPZ 04717 ;
. 04718 GPc 40—44 kg/im

Die Kappenabfangschuhe der Bauart SS 36 B nach Zeichnung Nr. GPZ 04 254-1 fur Glockenprofile der Gewichtskiasse 42 kg/m

diirfen auch in Verbindung mit Hakenschrauben M 30 eingesetzt werden. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach
Ziffer 2.2 der DIN 50048, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu
kennzeichnen. ;

d) Kappenabfangschuh S8 37 : GP 32—36 kg/m und 40—44 kg/m

Kraftaufnahme: > 400 kN

| Kappenabfangschuhe, Bauart SS 37, nach Zeichnung Nr. GPZ 04450 zur Sicherung des Streckenausbaus im Ubergang

Streb/Strecke in Verbindung mit Unterzilgen und hydraulischen Einzelstempein. Werkstoff: St 52-3.

Einsatz- 'und Verwendungsmaglichkeiten: -~ Bauart Zeichnung Nr.  zugehdrige Ausbauprofile
' : S8 37 GPZ 04450 GPc 32—36 kg/m und 40—44 kg/m

Die Kappénahfangschuhe der Bauart SS 37 nach Zeichnung Nr. GPZ 04450 fur Glockenprofile der Gewichtsklasse 40—44 kg/m
diirfen auch in Verbindung mit Hakenschrauben M 30 gingesetzt werden. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach
Ziffer 2.2 der DIN 500489, Ausgabe 1982, nachzuwaisen. Jedes Ausbautell ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu
kennzeichnen. :

e) Kappenabfangschuh SS 18 ' GPc 32—36 kg/m und 40—44 kg/m

Die Kappenabfangschuhe nach Zeichnung Nr. GPZ 02249 und QP Z 02277 dienen zur Abstiitzung fir Glackenprofilausbau und
werden durch Hakenschrauben am Profil befestigt. Anzugsmoment der Hakenschrauben 300 Nm. Werkstoff: Halb-
schellen: St. 37.1: Schellenschrauben: 8 G; Hakenschrauben: Sonderstahl Ggy = 450 N/mmZ. Kraftaufnahme: = 500 kN.



L : ! - )
S : e

18.24.34 Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Pniygonschaleﬁ)

Lid. Zulassung y Nauh~ Hersteller . Bauart ) Zugehdrige Ausbauprofile
Ne Datum Geschafts- irag .
~ zelchen Zu |
noc; 5338 Einsatz- und Verwendungsmaglichkeiten: ~ Bauart ~ Zeichnung Nr. zugehdrige Ausbauprofile

SS18 GPZ 02248 GPc 32—36 kg/m

. SS 18 GPZ 02277 GPc 40—44 kg/m
Dle Kappenabfangschuhe der Bauart SS 18 nach der Zeichnung Nr. GPZ 02277 fiir Glockenprofile der Gewichisklasse 40—44
kg/m diirfen auch in Verbindung mit Hakenschrauben M 30 eingesetzt werden. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis
nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr

zu kennzeichnen. :

f) Kappenabfangschuh SS 18/70 GPc 40—44 kg/m _
-Der Kappenabfangschuh, Bauart SS 18/70 nach Zeichnung Nr. GPZ 03962 und GPZ 03963 ist bauartgleich mit dem am 10. 8.
1980 zugslassenen Kappenabfangschuh nach Zeichnung Nr. GPZ 03620.

Einsatz- und Verwendungsméglichkeiten:  Bauart  Zeichnung Nr.  zugehdrige Ausbauprofile

C : SS 18/70 GPZ 03962 @GPc 32—36 kg/m
o SS 18/70 GPZ 03963 GPc 40—44 kg/m
Die Kappenabfangschuhe der Bauart SS 18/70 nach Zeichnung Nr. GPZ 03863 filr Glockenprofile der Gewichtsklasse 40—44
kg/m diirfen atich in Verbindung mit Hakenschrauben M 30 eingeselzt werdan. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis
nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr

zu kennzeichnen.

' g) Stempelstiitzkonsole SK 2 GPc 32—44 kg/m v -
Stempelstiitzkonsole, Bauart SK'2, nach Zeichnung Nr. GPZ 04 260-2 als Widerlager zur Aufnahme hydraulischer Einzelstempel
an Streckenbdgen aus Glockenprofilen in den Gewichtsklassen 32—44 ka/m darf auch in Verbindung mit Hakenschrauben M 30
eingesetzt werden. Werkstoff: St 52-3. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049,
Ausgabe 1882, nachzuweisen. Jedes Ausbautell ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.



f. = : - . ! - . \'
] * Y i
\ ‘ .

- 18.24.34 Zulas';sungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Lfd. Zulassung Nach- Hersteller Bauart Zugshdrige Ausbauprafile
Nr. Datum Geschifts- trag : S ' ; '
- zeichen Zu ) : ) : - !
590 30.10.91  —26—8 —  Lorenz-Polygonausbau AGR/T 100 442 - —

- GmbH _ : ! ' . : 2 -y 5 0 .
Abfanggelenk, Bauart AGR/T, nach Zeichnung Nr. 100442 flr Streckenausbau aus Rinnenprofilen. Anzugsmoment der Ha-
kenschraube: M 24: 450 Nm; Anzugsmoment der Klemmbackenschraube: M 24: 250 Nm. Der verwendete Slahl ist durch
Werkszeugnis nach Zifier 2 2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzelchen, Bau-
art und Baujahr zu kennzeichnen. ; o .

91 11. 3.92  —26—1  — - Klésener Presswerk Klammerlasche 8-39-1/866 =
_ GmbH ' L ' g ; .
Kiammerlasche nach Zeichnung Nr. 8-39-1/866 fir gerade Kappen aus Grubenausbauprofilen Gl 120 NO. Werkstoff: 31 Mn
4 V: Laschenschrauben M 20, Giite 8.8: Schraubenanzugsmoment: 450 Nm. - Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis
nach Ziffer 2.2 der DIN 50048, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbauteil 1st mit Herstellerzeichen, Rauart und Baujahr
zu kennzeichnen. ' ! '

592 6 4.92 —26—7  — RAG Stotzschuh V-r 24108 . - — .
Stiltzschuh fiir Streckenausbau aus Rinnenprofilen nach Zelchnung Nr. V-r 24103 zur Abstiitzung mit einem hydraulischen Einzel- -

stempel. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 22 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuwei-
san. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen. ‘



18.24.34 Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Zulassung '
Lfd. Nr. | Datum Geschaftszeichen Hersteller Nachtrag Bauart Zugehdtrige Ausbauprofile
zUu

593 [07.04.1992 | 18.24.34-26-12 K. Lewalter GmbH - Innenlasche 400 x 17

Innenlasche 400 x 17 als Verbindungselement fur CT-
Profile 120 NO nach Zeichnung Nr. 402.

Werkstoff: 31 Mn 4V in der Blechstarke 12 mm
Schrauben M 20 in der Giite 8.8;
Schraubenanzugsmoment: 450 Nm.

Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach
Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982,
nachzuweisen.

Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und
Baujahr zu kennzeichnen.

593a |07.04.1992 | 18.24.34-26-12 Neuer Hersteller: 575 s, Ifd. Nr. 593

Vorholt & Hermeler
GmbH & Co. KG




c 0

18.24.34 Zulassungén von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappiéchuhe; F_’olygonschalen)

Lfd. z-lulassung Nach- Hersleller Bauart Zugehdrige Ausbauprofile
Nr. Daturn Geschafts- trag ' ’ :
zelchan zZu
504 . 3 11.1992 —27—1 —  Brune & Ditsch. innenlasche BD 160791 L=
: - GmbH & Co. KG- - _ ‘ ' .
Innenlasche fiir das Ausbauprofil GI 120 NO nach Zeichnung Nr. BD-160791 zur Verbindung von geraden Kappen und Unter-
ziigen. Werkstoff: 31 Mn 4 V, Schrauben: M 20 der Giite 88; Materialstirke: 18 mm; Schraubenanzugsmoment:
450 Nm. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuwsi-
sen. = Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen. _ :
595 26, 3.1993 —26—10  — Brune & Diltsch Ankeriasche BD-P-1014-1 - R
' GmbH & Co. KG ' _ | ' ] ' . ;
. Ankerlasche fir TH-Profile in den Gewichisklassen 28—44 kg/m nach Zeichnung Nr BD-P-1014-1. Werkstoff:
31 Mn 4. Der verwendste Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuwei-
sen. - Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.
596 28,2 1995 —8—2 - 364 Bochumer Eisenhiitte KS 9a _ —
Heintzmann GmbH &
Co. KG, Bochum ‘ :
Die Kappenabfangschuhe — Bauart KS 9a — nach Zeichnungen Nr. 1240510 und 1240520 dienen zur Abstlitzung des Strecken-
ausbaus aus Rinnenprofil im Ubergangsbereich Streb—Strecke. Kraftaufnahme: > 400 kN; Werkstoff: St 37-2. Der ver-
. wendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbauteil isk
mit Herstsllerzeichen,- Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.
597 14.3.1995  —10—-3 —  Bochumer Eisenhitte KS 1 B mit erweiterter Stltzkonsole o=
: Helntzmann GmbH & fiir die Profilklassen TH 34—44 kg/m.
Co. KG, Bochum :
_  Kappenabfangschuh, Bauart KS 1 B mit erwelterter Stiitzkonsale fiir Profilklassen TH 34—44 kg/m, nach Zeichnung Nr.
12433881. Kraftaufnahme: > 400 kN. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50 049, Aus-
gabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.
508 17.5, 1995  —27—9 —  Bergbaustahl GmbH, Stiitzschuh GPZ 10/3530 . d =
. . Hagen ; : : : .
Stiitzschuh fiir gerade, nachgiebige Streckenstempel aus TH/RP-Profilen nach Zeichnung Nr. GPZ 10/3530. Der bauartgleiche

el

Stiitzschuh filr nachgiebige Streckenstempel aus GP-Profilen wird ebenfalls in diese Zulassung mit einbezogen. Weiterhin



- 18.24.84 Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Lfd. ) Zulassung . Nach- Hersteller - Bauart ° : ! Zugehdrige Ausbauprofile

[4 Datum

Geschalts- trag- i g : )
zeichen Zu p

noch 598

599 23. 6. 1995

sind Bestandteil dieser Zulassung Stltzschuhe aus U-Profilen nach DIN 1026, Werkstoff S 235 SRG 2 (St 37-2), die einen Form-
schluB zu G- bzw. IPB-Profilen herstellen. Der verwendete Stahl st durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50 049, Aus-
gabe 1982, nachzuwsisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

—j2—21 466 - Bergbaustahl 'G-mbH, Gelenkverbindungen GPZ 03627, —
: Hagen : GPZ 03650, GPZ 04929

Die Gelenkverbindungen nach Zeichnungen Nr. GPZ 03627, GPZ 03612-1, GPZ 03650 und GPZ 03649 fir Glockenprofile in den
Gewichisklassen 32—44 kg/m dienen als Verbindungselement zum AnschluB nachglebiger Stiitzen (Stempel) aus Rinnenprofilen
an StoBsegmente kompletter Ausbaubdgen aus Rinnenprofilen. Die Gelenkverbindung nach Zeichnungen Nr. GPZ 04929
und GPZ 04928 flir Rinnenprofile in den Gewichtsklassen 34—44 kg/m dienen als Verbindungselement zum AnschluB nachgiebl-
ger Stiltzen (Stempel) aus Rinnenprofilen an StoBsegmente kompletter Ausbaubéigen aus Rinnenprofilen. Werkstoff: St 37;

Schrauben M24 in der Gite 8.8. Der varwendste Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 500489; Ausgabe 1982,

nachzuweisen. Jedes Ausbautell ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.



18.24.34 Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Zulassung ; _
Lfd. Nr. | Datum Geschaftszeichen Hersteller Nachtrag Bauart Zugehtrige Ausbauprofile
T zu
599a |23.06.1995 | 18.24.34-12-21 Neuer Hersteller: 599 Gelenkverbindungen GPZ 03627, GPZ 03650,
; GPZ 04929

Bochumer Eisenhitte Die Gelenkverbindungen nach Zeichnung Nr.

Heintzmann GmbH & GPZ 03627, GPZ 03612-1, GPZ 03650 und

Co. KG GPZ 03649 fir Glockenprofile in den Gewichtsklassen

32-44 kg/m dienen als Verbindungselement
nachgiebiger Stutzen (Stempel) aus Rinnenprofilen an
StolRsegmente kompletter Ausbaubégen aus
Rinnenprofilen. Die Gelenkverbindung nach
Zeichnung Nr. GPZ 04928 und GPZ 04928 fur
Rinnenprofile in den Gewichtsklassen 34-44 kg/m
dienen als Verbindungselement zum Anschluss
nachgiebiger Stutzen (Stempel) aus Rinnenprofilen an
Stoltsegmente kompletter Ausbaub&gen aus
Rinnenprofilen. Werkstoff; 37; Schrauben M 24 in der
Glute 8.8.°

Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach
Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982,
nachzuweisen.

Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und
Baujahr zu kennzeichnen.




Lfd. Zulassung _Nach- Hersteller : Bavart - : : ofile -
Nt ks Bt S . ] aual Zpgahﬁrlga Auahaupmﬂler :
zeichen u '
600 7.8.1995  —24—3  — Kurt Lewalter GmbH, Innenlasche - =
g by . Herten . . ' : | "y
Innenlasche aus dem Werkstoff 31 Mn 4 V — paarweise als Verbindungselement fiir Kappen und Unterziige aus dem Grubenaus-
bauprofil IB 100 NO in den &uBeren ‘{-Bereichen der Kappensstiitzweiten eingesetzt — nach Zeichnung Nr. 387. Die Verbin-
dung erfolgt mit Schrauben N 20 der Giite 88. Anzugsmoment der Schrauben: 460 Nm; Mindestblechstéarke: 16 mm. Der
verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50048, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbauiteil
ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.
601 19. 9. 1995 —24—1 5567 SZ Schacht- und Strebkappenhalterung 4-2108a ' ot
- Streckenausbau I
GmbH, Recklinghau-
sen

eel

PUTE

- 18.24.34 Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Strebkappenhalterung nach Zeichnung Nr. 4-2109a als Verbindungsalément zwischen Streckenausbau aus Profilen TH 58/RP 76
in den Gewichtsklassen 34—44 kg/m und Strebkappen Gl 120 bis Gl 140 bzw. Pr. 8 und S 49. Werkstoff: St 37-2; Schrauben M42

in der Giite 88. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.9 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuwei-

sen. Jedes Ausbautell ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzelchnen.



- 18.24.34 Zulassungen vo'n Va'r'bindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhé, Polygonschalen)

Lfd. Zulassung ; Nach- * Herstaller Bauart Zugehdrige Ausbauprafile
N . Datum _ Geschifts- trag ’ ' )
zsichen zu’ S ww % - :
602 15. 2. 1996 —27—8 —  SGGT Saarlandische Ankerlasche — 73/366-1 — —
' Gesellschaft fur Gru- * 34 kg/m — 260 kN ’ i
benausbau und Tech- . -
- nik mbH & Co., Ott-
'  weller - : : ‘5
Ankerlasche nach Zeichnung Nr. 73/366-1 fUr TH-Profile in der Gewichtsklasse 34 kg/m. Die Ankerlasche kann mit zwej Ge- .
birgsankern mit einer Héchstkraftaufnanme von je 130 kN — Hachistkraft = 260 kN — verwendet werden. Der verwendete
Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Her-
stellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen. : ’
603 15.2. 1996 —27—8 - — SGGT Saarlandische "Ankerlasche — 73/369 — ' p—
' - ’ . Gesellschaft for Gru-  34—44 kg/m — 500 kN ‘ .
benausbau und Tech-
nik mbH & Co., Oti-
weller : . ; : _
. Ankerlasche nach Zelchnung Nr. 73/369 fiir TH-Profile in der Gewichtsklasse.34—a4 kg/m. Die Ankerlasche kann mit zwei Ge-
birgsankern mit einer Hochstkraftaufnahme voni je 250 kN — Hachstkraft = 500 kN — varwendet werden. - Der verwendete
Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Her-
‘stellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen. : . : -
604 2. 8. 1996 —27—10 —  Kurt Lewalter GmbH, Innenlasche 400x12 filr Kappen, Gruben- — —
Hertan ) ; ausbaust. 1B 100 NO mit Nocken i :
Die Innenlasche — Bauart Innenlasche 400x12 fir Kappen, Grubenausbaust. 1B 100 mit Nocken — nach Zeichnung Nr. 401
A. Das Schraubenanzugsmoment fir die Ovalhalbrundschrauben mit Ovalansatz M 20x70 betragt 450 Nm. Der verwen-
dete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgahe 1982, nachzuwelsen. - Jedes Ausbauteil ist mit

Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

"



18.24.34 Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Zulassung
Lfd. Nr. | Datum Geschéitszeichen Hersteller Nachtrag Bauart Zugehdrige Ausbauprofile
zu

604a |02.08.1996 | 18.24.34-27-10 Neuer Hersteller: 604 s. Ifd. Nr. 604
Vorholt & Hermeler
GmbH & Co. KG

605 |05.11.1986 | 18.24.34-23-5 Bergbaustahl GmbH, - Kappenabfangschuhe Bauart $536, SS36A u. SS36B
Hagen Nach Zeichnungen GPZ 04694, GPZ 04897 und GPZ

04898 zum Abfangen von Streckenbdgen aus TH-RP-
Profilen in den Gewichtsklassen 29-44 kg/m durch
Unterzige aus VW-Kappen oder Nockenprofilen mit
hydraulischen Einzelstempeln.

Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach
Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982,
nachzuweisen.

Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und
Baujahr zu kennzeichnen.




18.24.34 Zulassungen von Varbindhngstallen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygdnschaien)

Lid. Zulassung Mach- Harstaller Bauarl Zugehbrige Ausbauprofila
Nr. Datum Geschalts- trag Z ' ‘
zeichen zu ) 2 |
808 24. 4. 1997 —27—4 —  §Z Schacht- und’ TH-Schuh =
Streckenausbau _
GmbH, Reckling- =
hausen _
TH-Schuh gem&B Zeichnung Nr. AZ-01.0/05.93 (Werkstoff St. 37.2). Der verwendete Stahl ist durch Werkszsugnis nach Zif-
fer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbautell ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu
kennzeichnen,
607 4.9.1897  —28—1  — Kurt Lewalter GmbH, ~Klammerlasche 400 x 10 for ‘ -
: Herten Kappen G 120 mit Nocken .
Klammerlasche, Bauart Klammerlasche 400 x 10 fir Kappen G 120 mit Nocken fir das Profil GT 120 nach Zeichnung
Nr, 398 A. Das Schraubenanzugsmoment fur die Halbrundschrauben mit Ovalansatz M20 x 70 hatragt 450 Nm. Der
verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1882, nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist

mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.



18.24.34 Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Zulassung .
Lfd. Nr. | Datum Geschaftszeichen Hersteller Nachtrag Bauart Zugehtrige Ausbauprofile
ZU
607a |04.09.1997 | 18.24.34-28-1 Neuer Hersteller: 607 Klammerlasche, Bauart Klammerlasche 400 x 10 fir
Kappen G 120 mit Nocken fir das Profil GT 120 nach
Vorholt & Hermeler Zeichnung Nr. 398 A. Das Schraubenanzugsmoment
GmbH & Co. KG fur die Halbrundschrauben mit Ovalansatz M20 x 70
: betragt 450 Nm. '

Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach
Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982,
nachzuweisen.

Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und
Baujahr zu kennzeichnen.




18.24.34 Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Zulassung
Lfd. Nr. | Datum Geschaftszeichen Hersteller Nachtrag Bauart Zugehdrige Ausbauprofile
Zu
608 |03.12.1997 | 18.24.34-28-2 | Kurt Lewalter GmbH, - Innenlasche 400 x 17 als Verbindungselement fur GT-
Herten Profile 120 NO nach Ubersichtszeichnung Nr. 402 A.
Die Lasche kann paarweise in den auleren 1/3-
Abschnitten der Tragerstitzweite eingesetzt werden.
Werkstoff; RU 520 in der Blechstéarke 17 mm.
Schrauben: Halbrundschrauben M 20 x 70 der Glite
8.8. Schraubenanzugsmoment: 450 Nm.
Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach
Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982,
nachzuweisen. ;
Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und
Baujahr zu kennzeichnen.
608a |(03.12.1997 | 18.24,34-28-2 Neuer Hersteller; 608 s. Ifd. Nr. 608
Vorholt & Hermeler
GmbH & Co. KG
609 |[26.08.1999 |18.24.34-4-10 Lorenz-Polygon- - Taschengelenk TG 11 A/B
Ausbau GmbH Gleiches Ausbauteil wie Ifd. Nr. 281 des
: Sammelbuches. Auf beiden Seiten des Gelenkes am
Anschluss fur Rinnenprofile wurde der Flhrungssteg
weggelassen und die Verlaschungswand wurde links
und rechts um je 2 mm verstarkt.
Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach
Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982,
nachzuweisen.
Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und
Baujahr zu kennzeichnen.




18.24.34 Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelerike, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Lid. Zulassung MNach- : Harstaller ‘ Bauart ; Zugehdrigs Ausbauprofile
Nt Dalum Geschafis- trag ’ |
: zsichen Zu : ; .
610 29. 2. 2000 —34—1999 — Bochumer Eisenhitte Winkelhammerschrauben M 24x95, —_
' . = Haintzmann GmbH Gite 8.8 _ ‘
; & Co. KG : ' .
Winkelhammerschrauben fiir den Einsatz in Verbindung mit den zugelassenen Rinnenprofilverbindungen der Bauart G 606/1-3 far
Rinnenprofile der Gewichtsklassen 29 bis 36-kg/m. Jede Schraube ist mit Herstellerzeichen, der Festigkeitsstufe und dem Her-
stellungsjahr zu kennzeichnen. ;
611 5.12. 2000 —34—1998 — Bochumer Eisenhilitte Winkelha:ﬁmerschrauben M 27x2 5, =
—1a Heintzmann GmbH Gite 8.8 -
& Co. KG | : .
Winkelhammerschrauben fiir den Einsatz in Verbindung mit den zugelassenen Rinnenprofilverbindungen der Bauart G 606/1-3 flr
Rinnenprofile der Gewichisklassen 40-44 kg/m. Jede Schraube ist mit Herstellerzeichen, der Festigkeitsstufe und dem Herstel~-
lungsjahr zu kennzeichinen.
612 24.4.2001 83182434 — Deutsche Steinkohle Klemmbackengelenk nach Zeichnung Nn ~ —

—2000—2 AG, Herne 11.02.99 als Verbindungselsment zwischen
: : ‘ GT-Profil und RP-Profil

. Das Klemmbackengelenk nach Zeichnung Nr. 11.02.99 dart nur in Verbindung mit Mittelstempel eingesetzt werden. Jades

Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.



18.24.34 Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Zulassung
Lfd. Nr. | Datum Geschaftszeichen Hersteller Nachtrag Bauart Zugehdrige Ausbauprofile
zu
612a |24.04.2001 | 83.18.24.34-2000-2 Deutsche Steinkohle 612 Klemmbackengelenk nach Zeichnung Nr. 11.02.99 als

AG, Herne

Verbindungselement zwischen GT-Profil und RP-Profil

Das Klemmbackengelenk nach Zeichnung Nr.
11.02.99 darf nur in Verbindung mit Mittelstempel
eingesetzt werden.

Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und
Baujahr zu kennzeichnen.

Verwendungsbeschrinkungen:
Die Klemmbackengelenke nach den Zeichnungen Nr.

11.02.99 und 11.02.99-B durfen nur in Verbindung mit
Mittelstempeln eingesetzt werden.




18.24.34 Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelerike, Laschen, Kappschuhe, Polygunschaién)

—2000—4

AG, Herne

Verbindungselement zwischen GT-Profil und.
RP-Profil :

Jodes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauarl und Baujahr zu kennzeichnen.

[é‘;' Dalumzm“wngﬁasuham- Nt;l;:g : Hersteller Bavart 2ugehdrige Ausbauprofils
zeichen zu ! '
613 24. 4. 2001 83.18.24.34 — Deuische Steinkonle Kronenkopf nach Zeichnung Nr. 11.05.89  —
—2000—3 AG, Hamne "
Jades Ausbautell ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.
' g14 27.4.2001 83.18.2434 — Deuische Steinkohle Stitzschuh nach Zeichnung Nr. 11.01.99 als —
—2000—1 AG, Harne Verbindungselement zwischen RAP-Profil auf
% _ . RP-Profil |
& Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.
Gi5 27. 4. 2001 . 83.18.2434 — Deutsche Steinkohle  Endschuh nach Zelchnung Nr. 11.06.99 als —



Lfd. Nr. [Zulassung Geschaftszeichen Nachtrag zu | Hersteller Bauart zugehdrige
Datum Ausbauprofile
616 13.02.2001 83.18.24.34-2000-9 - Bekaert Deutschland | Klemmlasche Gl 120

GMEBEH, Dillmen

mit Nocken (Zeichnung
Nr. TR-104) und den
dazugehérigen
Schrauben M 20x70
und Muttern M 20

Jedes Ausbauteil ist mit
Herstellerzeichen,
Bauart und Baujahr zu
kennzeichnen.




Lfd. Nr. | Zulassung Geschaftszeichen Nachtrag zu | Hersteller Bauart zugehdrige
Datum Ausbauprofile
617 13.02.2002 83.18.24.34-2000-7 - Bekaert Deutschland | Innenlasche 1B 100 mit

GMBH, Dilmen

Nocken (Zeichnung Nr.
TR-101) und den
dazugehdorigen
Schrauben M 20x70
und Muttern M 20

Jedes Ausbauteil ist mit
Herstellerzeichen,
Bauart und Baujahr zu
kennzeichnen.




Lfd. Nr. | Zulassung Geschaftszeichen Nachtrag zu | Hersteller Bauart zugehdrige
Datum Ausbauprofile
618 30.07.2002 83.18.24.34-2000-8 |- Bekaert Deutschland | Innenlasche No 400x17
GMBH, Dillmen mm Gl 120 mit Nocken

(Zeichnung Nr. TR-102)
und den dazugehorigen
Schrauben M 20x70
und Muttern M 20.

Jedes Ausbauteil ist mit
Herstellerzeichen,
Bauart und Baujahr zu
kennzeichnen.




L21/Zulassung 619

Ausbau GmbH

Typ "KR/T3" hach
Zeichnung Nr. 100 365

Jedes Ausbauteil ist

mit Herstellerzeichen,
Bauart und Baujahr zu

kennzeichnen.

Lfd. Nr. £uiassung Geschéftszeichen Nachtrag zu Hersteller Bauart Zugehdrige Ausbauprofile
Datum
619 05.02.2003 83.18.24.34-2000-6 L Lorenz Polygon- Klemmbackengelenk




Lfd. Nr. | Zulassung Geschaftszeichen Nachtrag zu | Hersteller Bauart
Datum
619a 05.02.2003 83.18.24.34-2000-6 619 Lorenz Polygon- Klemmbackengelenk
Ausbau GmbH Typ "KR/T3" nach
Nachtrag: Zeichnung Nr. 100 365
18.01.2007 ;
Jedes Ausbauteil ist mit
Herstellerzeichen,
Bauart und Baujahr zu
kennzeichnen.
Nachtrag:

Klemmbackengelenk KR/T3 nach Zeichnung Nr. 100 365 kombinierbar mit Unterteil nach Zeichnung Nr. 100 600,
Schraubenanzugsmoment der Verbindungsschraube M 24 300 Nm
Das Ausbauteil mit der Typenbezeichnung .KR/T3" darf nur in Verbindung mit Mittelstempeln eingesetzt werden.

Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.




L21/Zulassung 620

Lfd. Nr. Zulassung Geschéftszeichen Nachtrag zu Hersteller Bauart Zugehdrige Ausbauprofile
Datum
620 20.03.2003 83.18.24.34-2000-10 |- Bekaert Deutschland |Klammerlasche

GmbH

No 400x12 mm Gl 130

(Zeichnung Nr. TR-103),

Jedes Ausbauteil ist mit
Herstellerzeichen,
Bauart und Baujahr zu

kennzeichnen.




L21/Zulassung 621

Heintzmann GmbH & Co. KG

Lfd. Nr. Zulassung Geschiftszeichen Nachtrag Hersteller Bauart zugehorige
Datum zu Ausbauprofile
621 09.04.2003 [83.18.24.34-2003-11 |- [Bochumer Eisenhiitte 9,

Der Stitzschuh nach Zeichnung Nr. 1299200 und 1299210 dient als Verbindungselement zur Abstiitzung des
Streckenausbaus aus TH-Profilen der Gewichtsklasse von 21 kg/m durch Stempel aus TH-Profilen in den

Gewichtsklassen 29 kg/m bis 44 kg/m. Als Befestigungsmittel dient eine Hakenschraube M 24.

Nicht als Kappschuh verwenden.

Kraftaufnahme in Kappenldngsrichtung

Schraubenanzugsmoment: 450 Nm

Mindestschweilldrahtstérke: 6 mm

50 kN

Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.




18.24.34 Zulassungen von Verbindungsteilen (Gelenke, Laschen, Kappschuhe, Polygonschalen)

Zulassung
Lfd. Nr. | Datum Geschéftszeichen ngsteller Nachtrag Bauart Zugehorige Ausbauprofile
zu
622 24.06.2003 | 83.18.24.34-2003-11a Bochumer Eisenhiitte - Kappschuh fur TH 21 kg/m

Heintzmann GmbH &
Co. KG

Der Kappschuh nach Zeichnung Nr. 14 15 150 dient
als Verbindungselement zur Abstltzung des Strecken-
ausbaus aus TH-Profilen der Gewichtsklasse von 21
ka/m

durch Stempel aus TH-Profilen in den
Gewichtsklassen

29 kg/m bis 44 Kg/m. Als Befestigungsmittel dient eine
Hakenschraube M 24.

Kraftaufnahme in Kappenl&ngsrichtung = 50 kN
Schraubenanzugsmoment: 450 Nm
MindestschweilRdrahtstérke: 6 mm

Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und
Baujahr zu kennzeichnen.




Lfd. Zulassung Geschéftszeichen Nachtrag | Hersteller Bauart
Nr. Datum

Schacht- und 5. U.
Streckenaushau
GmbH

623 16.02.2004 83.18.24 34-2003-17

Bauklammerlasche fiir Holzstempel nach Zeichnung Nr. 14.04.03, Héchstzugkraft einer Bauklammer = 19 kN
Pro Meter Holzstempel mindestens 1 Bauklammer



Lfd. Zulassung Geschaftszeichen Nachtrag | Hersteller Bauart
N, Datumn

Lorenz Polygon- s. U
Ausbau GmbH

624 30.04.2004 83.18.24.34-2003-16

Stutzschuh Typ FTH-K nach Zeichnungs Nr. 190123 und 190123 A aus Spharoguss GGG 40 mit jeweils
4 Stiick zugehsrigen Schwerspannstiften DIN 1481 —14x30 mm — F ST. Der Stitzschuh dient zur Verbindung
von hydraulischen Einzelstempeln der Fa. Mahlscheid und aufgelegten TH-Ausbauprofile TH 34 und TH 40.



Lfd. Zulassung Geschéftszeichen Nachtrag | Hersteller Bauart
Nr. Datum

6243 |30.04.2004 83.18.24.34-2003-16 |624 Lorenz Polygon- 8. u,
Ausbau GmbH

Stitzschuh Typ FTH-K nach Zeichnung Nr. 190123 und 190123 A aus Spharoguss GGG 40 mit jeweils
4 Stick zugehérigen Schwerspannstiften DIN 1481 —14x30 mm — F ST. Der Statzschuh dient zur Verbindung
von hydraulischen Einzelstempeln der Fa. Mahlscheid und aufgelegten TH-Ausbauprofile TH 34 und TH 40.

Nachtrag
Stiitzschuh Typ FTH nach Zeichnung Nr. 190 190a aus Sphéroguss GGG 40 mit jeweils 4 Stiick zugehérigen
Schwerspannstiften DIN 1481 -14x30 mm — F ST. Der Stitzschuh dient zur Verbindung von hydraulischen

Einzelstempeln der Fa. Mahlscheid und aufgelegten TH-Ausbauprofilen TH 34 — 40 kg/m.

Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.



Lfd. Zulassung Geschaftszeichen Nachtrag | Hersteller Bauart
Nr. Datum
625 02.05.2005 83.18.24.34-2004-1 |- Vorholt & Hermeler |s. u.

: GmbH & Co. KG

Klammerlasche Gl 140 NO (400 x 12 mm) nach Zeichnung Nr, 140
Klammerlasche aus Ru 520

Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50 048 nachzuweisen

Jedes Ausbauteil ist mit dem Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.



Polygon-Ausbau
GmbH

Lfd. Zulassung Geschéftszeichen Nachtrag | Hersteller Bauart
Nr, Datum
626 22.08.2005 |83.18.24.34-2004-4 |- Lorenz s.u

Lorenz —Stittzschuh nach Zeichnung Nr. 190 110; Verbindungselement zwischen Kappen aus TH 21 und

hydraulischen Einzelstempeln
Verwendungsbeschriinkungen: Der Stitzschuh darf beim Tlrstockausbau nur in Verbindung mit
Mittelstempeln eingesetzt werden

Jedes Ausbauteil ist mit dem Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.




Heintzmann GmbH & Co. KG

Lfd. Zulassung Geschaftszeichen Nachtrag | Hersteller Bauart
Nr. Datum
627 23.11.2005 83.18.24.34-2003-19 |- Bochumer Eisenhiitte T

Kappschuhhefestigung Kopfform Nr. 3 zur Aufnahme von genockten Profilen und Holzstempeln,
Zeichnungsnummer 1416210.

Jedes Ausbauteil ist mit dem Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.




Lfd. Zulassung Geschéftszeichen Nachtrag | Hersteller Bauart
N, Datum
628 16.03.2006 83.18.24.34-24-1 Maschinenbau Kolk GmbH  |s. u.

Ausbaustitze ,Pink-As" mit Fixorapidftillung der Bauart ,22-130-190-1" nach Zeichnung Nr. 9061 2700 0001
versehen mit einem Riickschlagventil.
Fiir das Setzen und Befiillen der Stiitzen ist eine Harzpumpe, die auf 110 bar eingestellt ist, erforderlich.
Die Setzkraft betragt bei 110 bar 220 kN
Die maximale Tragkraft der Ausbaustiitze ,Pink-As" in harzgefllitemn Zustand in Abhangigkeit der

Harzfestigkeit betragt bei einer Ausmittigkeit von 36 mm und einer ausgefahrenen Stiitzlange von 1800 mm
1075 kN.

Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN EN 10 204 nachzuweisen.

Jedes Aushauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.




Lfd. Nr. [Zulassung Geschafts- Nachtrag zu Hersteller Bauart
Datum zeichen
629 07.08.2009 62.18.24.34-2007-1 - Bochumer Eisenhitte | s. u.

Heintzmann GmbH &
Co. KG

Bauart. Kopfteil fir Stlitzen aus TH-Profilen

Zeichnungsnummer 14 51 361 fUr einseitige Klemmung
Zeichnungsnummer 14 52 241 fur zweiseitige Klemmung

Der verwendete Stahl ist durch Werkszeuanis nach Ziffer 2.2 der DIN 50 049 nachzuweisen.
Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.




Lfd. Nr. Zulassung Geschéfts- Nachtrag zu  Hersteller Bauart

Datum zeichen
629a 19.02.2013 62.18.24.34-2007-1 629 Bochumer Eisenhitte s. Ifd. Nr. 629
Heintzmann GmbH & Co.
KG

Kopfteil fur Sttzen aus TH-Profilen Zeichnung nach Nr. 147 7470
TH - Profile 21 — 44 kg/m kann in Verbindung mit Mittel- oder Stofistempeln eingesetzt werden.



Lfd. Zulassung Geschaftszeichen Nachtrag | Hersteller Bauart
Nr. Datum :

630 26.03.2012 62.18.24.34-2011-1 - SZ GmbH Recklinghausen |s. u.

Klemmbackengelenk zur Verbindung von TH-Profilen mit IB/NO 100 und G| 100-140 Profilen (Typ SZ-R 100-G)
nach Zeichnungsnummer F 05605 C und F 05805 E
Schraubenanzugsmoment der Verbindungsschraube M 24: 300 Nm

‘Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50 049 nachzuweisen.
Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.



